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A gyermekért
A vidéki és budapesti lapok oldalai­

nak van egy szomorú rovata, szomo- 
i iibb a halálozásokénál és szomorúbb az 
öngyilkosokénál. Ez a naplhirré ved­
lett, régi szenzáció: a gyermekgyilkos­
ság. A legnagyobb bűn. És ez a leg­
nagyobb bűn ma már olyan mindenna­
possá lett, hogy nem is hatalmas ak­
itekben jelenik meg a lapok hasábjain, 
hanem gyakran a napi hírek szerény 
rovatába kerül. Hirteleuében a Debre­
cenben történt esetek egész sorát tud­
nánk elmondani s egy érdekes, borzal­
mas részletekben bővelkedő budapesti 
és más vidéken történt esetekről min­
dennap beszámol a sajtó. Nem tudjuk 
csinált-e valaki statisztikát az előfor­
duló gyermekgyilkosságokról. Az ön­
gyilkossági statisztika borzalmas szá­
mot mutat, de ha csak úgy szemre, a 
lapok tudósításai után becsüljük a 
gyermekgyilkosságok számát, akkor 
az látszik valószínűnek, hogy ez a bor­
zalmas bűn jóval múlja felül az öugyil- 
ixosságokat is a sárii megismétlődést 
ekintve. S ha még nem is olyan gyak­

ran ismétlődik meg az egyik, mint a 
másik' ez nem ok arra, hogy ue tekint- 
■i|k a két problémát egymástól fiigget- 

Jcniil nagyon fontosnak, érdeklődésre 
érdemesnek, a nemzet létérdeke szem­
pontjából elhárítani valónak.

A magyar gyermekről igen sok szó 
esik mostanában is, hiszen egyike ő a 
Y'l.tg legvédtelenebb teremtményeinek. 
A betegségek egész sora les rá, a hala- 
.ozási statisztikája rettentően rossz és 
igen rossz a fejlődési statisztikája is. 
A magyar gyermek sápadj, nehezen 
ic.ilodó, az egyik betegséget alig kerüli 
ki, maris másik kór tizedelése vár reá. 
b>ok ankét, sok tanácskozás hangzott 
el már a nagy cél érdekében, de a ma­
gyar gyermek, — természetesen a sze­
génység, a nagy tömeg szülötteiről van 
vai] szó, alig látott valami hasznot 
ezekből. Irtózatosan nagy problémává 
11011 s csak tájékozatlanság lehet, hogy 
a trianoni béke következményei kö- 
/ott, az öngyilkossági rekordszám mel- 
lc,t nem irta meg lord Rothcrmere a 
magyar gyermek szomorú sorsát is.
\ Italában abban a propagandában' 
amely a külföld előtt a trianoni béke 
lehetetlenségének és tartliatatlanságá- 
aak kimutatásáért folyik, sokkal na­
gyobb helyet kellene szentelni, azaz 
jmgv helyet kellene adni a trianoni bé- 
:xe utáni magyar gyermekhalandóság 
ismertetésének. És nem ártana, ha a 
statisztikusok néha nekünk magunknak 
is adnának néhány adatot arról, hogy 
Miiként gazdálkodunk a magyar jövő le­
téteményeseiről.

Its ha kapnánk ilyen statisztikát, ak­
kor abban helyet kellene szentelni a 
gyér megy ilkosságoknak, mint a tra­
mini béke okozta nehéz gazdasági hely­
zet szomorú következményeinek. A 
gyermekgyiikosságok ellen tenni kel­
lene valamit s egy őszinte statisztika 
bizonyára jobban megmozgatná az ille­
tékeseket, mint a sajtóban, ime hiába 
közölt esetek százai. A statisztika szá­
raz adatain keresztül megérezné falán 
a nagy és mindent követelő és oly ne­
hezen adó állam is, hogy ebben az 
esetben kötelessége megmozdulni, hogy 
minden eszközzel a baj kiirtására kel­
lene törekednie. Ha természetesnek 
vesszük a bal indokait a nehéz gazda­
sági helyzetben keresni és ott is ta­
láljuk meg. akkor elsősorban ezen az 
oldalon kellene hozzáfogni a kérdés 
rendezéséhez. Ezen az oldalon és sem­
miesetre sein az öngyilkosságok elleni 
küzdelem módján, azzal, hogy a sajtó­
nak lehetetlenné tennék a gvcrmckgyil- 
kosságok közlését. Nagyobb védelmet

a magyar anyának, hogy szive sugala- 
|ct kövesse s ne kényszerüljön mene­
külni a gyermek eltartásának köteles­
ségétől. Nagyobb lehetőséget kellene 
biztosítani abban a tekintetben is. hogy 
a gyermeket, akit anyja nem tud 
tani. gondjai alá vegye az álla; 
gyér me knien bel vek szaporítása 
1 end ti kötelezettség ilyenforma' 
büntetőtől-vény könyvnek a gyermek 
védelmét szolgáló szakaszait sül 
tani kellene. Nagyobb legyen 
nick megölésének kockázata, min1 
ben tartásáé.

Ámde, mig egyik oldalon az anya. 
dekliére és gyermekgyilkos any

kellene megtenni valamit, addig a má- 
silyjjíkilon j^ejcrmekcn is segíteni kcl-

biztosítására
liif^Wfaiieni^Bosorban arra, hogy va­
lamiképen lehetővé keljei le tenni a le­
ányanyától születetnie nőknek az 
életben való hccsiilc^^Hh énye-ülést. 
Akármilyen nehéz a^^Rtéma: meg 
kellene próbálni mentesíteni a gyerme­
ket az anya bűnének^ 
tői, biztosítani kellej 
hogy felemelt fővel j'!i 
életben, ő, az ártatlan? 
mártírja. Alighanem 
egyszer az az idő,

'tkezmenyei- 
j.mára azt, 
Rscn meg az 

anyja bűnének 
fkezik úgyis 

incgsziinily

Pávay Vájná Ferj^ ar TODanya^i 
szerint a debre^Bi íuróponll^P szép

dr főbányajMiácsos

kilátások vannal^jidgázra és m^^^vizre
Az ismert tudós l^®3ntette, hóm 
munkát kezd a dWeceni

mélyfúrások menj
es

Az alföldi földgáz és melegvíz után 
való kutatás egyik legfőbb szereplője 
Pávay Vájná Ferenc főbányatanácsos, 
aki fáradhatatlanul dolgozik a magyar 
Alföld természeti kincseinek feltárásán. 
Az ismert tudós a napokban Nyíregyhá­
zán járt, ahol újságírók előtt érdekes 
nyilatkozatot tett az alföldi fúrásokról. 

Pávay Vájná Ferenc
a legnagyobb megelégedéssel és lát­
ható örömmel nyilatkozott az újabb 
Hajdúszoboszlói fúrásról s megálla­
pítása szerint 1300 méter körül van­
nak s a talált viz hőmérséklete min­
den eddig Magyarországon találta­
kénál magasabb, amennyiben 85 -86 
fokos. Igen szépen mutatkoznak az 

olaj- és gáznyomok is.

vszeru 
u yfí^jy házai 
fására

után Hajduböször- 
P^^^adányban és Karcag 

környékén fognak újabb erőteljes kuta­
tást kezdeni, illetve

a karcagi fúrásokat továbbfejlesz­
teni, mert ez a vidék az, ahol a leg­
nagyobb reménységekkel lehet az 

eredmény elé nézni.
Jelentős gáznyomokat vár a főbányataná­
csos Békéscsaba, Orosháza és Mezőhe­
gyes környékén is.

Arra a kérdésre, hogy az Alföld északi 
részein milyen reménységekkel lehetne 
hozzákezdeni ilyen mélyfúráshoz, a kö­
vetkezőket mondotta:

Itt van még az eddig megfúrásra 
nem került debreceni furópont, vagy 
a nyíregyházi, ahol szintén igen

az állam különbséget tenni házasságból 
és házasságon kívül született gyerme­
kek között. Meggondolandó, nem 
lenne-e helyes, a nemzet részére nagy 
vidékeket megmentő ötlet a törvényte­
len és törvényes gyermek közötti kü­
lönbség mielőbbi megszüntetése.

A probléma mindenesetre sürgős 
megoldásra vár s nem olyan, amely 
elől könnyen ki lehetne térni. Sok sok 
meggyilkolt és sok sok anya bűneitől 
terhelt de különben értekeket produká­
lására képes magyar gyermek vár, 
sürget hangtalanul is segítséget Ideje 
lenne meghallgatni ezt a hangtalan pa­
naszt.

szépek a kilátások.
Kiváncsi vagyok, hogy a vetélkedő váro­
sok közül melyik fog jó példával elől­
járni,

Pávay Vájná Ferenc annak az elhatá­
rozásának is kifejezést adott, hogy eze­
ken a helyeken, így elsősorban Nyíregy­
házán is megkezdi tervszerű munkáját a 
mélyfúrások megindittatására.

Hogy a lillafüredi fúrásról is meg­
emlékezzek folytatta tovább Pávay 
bár fölösleges róla részletesen beszélget­
ni, legfeljebb annyit jegyezhetek meg, 
hogy felszálló vize már is van és már is 
melegebb, mint ott a helyszínen bármely 
viz, t. i. 21 C meleg.

Legutóbb pedig elég hirtelen egy 
egész fokkal emelkedett a hőmérsék­

lete.
Remélem, hogy mire a tervezett mélysé­
gig elérkezünk, a viz hőmérséklete is 
emelkedni fog, ami újabb elégtételem lesz 
azokért a támadásokért, amelyekben ré­
szem volt, úgy itt, mint az alföldi kuta­
tásoknál olyanok részéről, akik eddig el­
felejtettek az országnak legalább olyan 
kutatási eredményeket adni, mint ami­
lyenek eddig az én törekvésemet jutal­
mazták.

Az iparosok és kereskedők helyzete
és önkormányzatuk

irta: HLGYMEGI KISS PÁL országgyűlési képviselő.
B) listás iparos. B) listás kereskedő! 

Hát vannak ilyenek is? Igenis vannak! 
Ezen a fogalmon ma már nem kell mo­
solyogni, mert ez nem kitalálás, hanem 
szomorú tünete a magyar gazdasági élet­
nek és kiáltó mertföldköve annak a ta­
nácstalanságnak, amely gazdasági éle­
tünk vezető köreinél és a kormánynál 
mutatkozik.

A B) listás iparost és kereskedőt nem 
is kell olyan sokáig keresni! Hamar meg­
találhatjuk őket a hivatali vezetők elő­
szobájában, ahol alkalmaztatásért ese­
deznek. Én is találkozom naponta három- 
négygyel! Derék, törekvő emberek.

Dehát nincs munka! Nincs hitel!
Nincs pénz az anyagbeszerzésre! 

Fájó szívvel búcsút kívánnak mondani 
eddigi foglalkozásuknak s elhelyezkedni 
másutt. A fizetésben nem is válogatósak. 
Bárhol, csak biztos legyen az a kis ke­
nyér! Leginkább a postához kézbesítő­
nek, vagy a világítási vállalathoz pénz­
beszedőnek kívánkoznak. De Istenem, 
hol van ennyi állás?!

A postavezérigazgatóság elutasító 
blankettákat készített az ilyen folyamo­
dásokra. Itt már beszervezkedtek a B) 
listás iparral és kereskedelemmel szem- 

I ben, — viszont
a kereskedelmi kormányzat segítő- 

kezét még nem látjuk.
Vannak szintén olyan iparosok is, kik 

azért, hogy közterheiken ideiglenesen se­
gítsenek —

beadják az ipart, mert nem érdemes \ 
vele foglalkozni. Szintén B) lista- jj 
sok! Vannak kereskedők szintén B) 1 
listások, akik eladják üzlethelyisé­
geiket és kávéházi asztaloknál pró­

bálják folytatni mesterségüket.
A gazdasági válság fekete árnya borult 

ránk. Rettenetes halálmadár! A legális 
ipar és kereskedelem halódik mellette és 
szaporodik a szellemi proletárok óriási 
serege. A legveszedelmesebb kór, ami 
egy nemzet társadalmában csak előjöhet.
A B) listás iparos és kereskedő derékban 
tört élet, tönkrement existencia.

E baj ma már nemcsak közgazdasági 
jelenség, hanem társadalmi is, úgy­
hogy ennek orvoslása voltaképen ma 
már a szegény, Ínséges akciók kere­

tébe tartozik.
A nagy jelszavak: ipar és kereskede­

lem fejlesztés ,a vezető tényezők duzzadó 
nyilatkozatai nem orvosságok. S ha a 
magyar kormányzat avatott kezekkel a 
kérdés mélyébe nem nyúl s a bajokat 
nem javítja és gazdasági szervezettségün­
ket meg nem teremti:

a magyar iparnak s kereskedelemnek 
vége van!

E veszedelem okait könnyen felsorol­
hatjuk. Először Trianon! Azután a gaz-

Icfasági válság. A parlamentben is hiány­
zik a megértés és a helyzet felismerésé­
nek ereje. A mai választási rendszer 
szinte lehetetlenné tette, hogy az érté­

kes gazdasági tényezők a nemzet házába 
beülhessenek.

Sok ott a szolgabiró, kevés az. iparos 
és kereskedő.

A mélyreható elhatározásokat megaka­
dályozza a Mussolini-féle rettenetes párt­
fegyelem. A vergődő gyáripar, a Gyosz 
utján még csak tud valahogy magán se­
gíteni. A derék Omkének kiáltó szava 
már nem hat ilyen mélyre. Mennél lejebb 
hatolunk a vállalatok során: annál súlyo­
sabbak a bajok. Legsúlyosabb a kisipar­
nál és a kiskereskedelemnél 1

A mai rendszer mellett a régi gerin­
ces iparos és kereskedő társadalom, 
mely a haladásnak hivatásszerüleg 
állott szolgálatába: nem tudja meg­

felelően hallatni a szavát.
Vezetökül az egyes érdekeltségek nem a 
nagy szaktudást és szókimondó képes­
séget keresik, hanem azt, hogy egyes té­
nyezőknek egyéb kapcsolatai utján .vagy 
szolgálatai utján minő befolyásuk van a 
kormánynál. A felsőházban már benn ül 
az iparosok és kereskedők képviselete, 
habár csekély számban. Mégis komoly 
boncolgatását a kérdéseknek nem látjuk 
s nem is halljuk. Megtörtént a Munkás- 
biztositó Intézet uniformizálása mond­
hatnék szinte kercsztcnyszociális alapon 

. ellenben elmaradt, illetőleg
késik azoknak az önkormányzati jo­

goknak biztosítása,
amely a Munkásbiztositó Intézet súlyos
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terheit viselő iparosokat és kereskedőket 
föltétlenül meg kell, hogy illessék.

De nem teremtődnek a munkaalkal­
mak sem! Az építőipar válságai az 
egész magyar ipar és kereskedelem 

válsága is!
Ahol építkezésre alkalom nyílik: ott 
csapnivalóan bürokratikusán intézik a 
kérdést. Elég c tekintetben a debreceni 
egyetem és postapalota építésének kér­
désére rámutatni.

A gazdák leszegényedése nálunk, 
agrár államban, lehetetlenné teszi, 
hogy a gazda az iparnak munkát, 
vásárlása utján a kereskedelemnek 

forgalmat biztosítson.
Ami még súlyosabb: szövevényes adó­

rendszerünk könyvvezetés és egyéb val­
lomások terén súlyos költségű feladatok 
elé állítják az ipart és kereskedelmet.

A közterhek: kereseti és forgalmi 
adók e kereseti ágakat rettenetesen 

sújtják.
Nekem ugyan hiába dicsekednek a szaná­
lással, az államháztartási feleslegekkel. 
Csak káprázat az egész, mert ezek mellett 
a nemzetfentartó exisztencia tönkrement.

Az ipari és kereskedelmi hitel nincs 
megszervezve. Ellenben

az állam, az egyes városok és közsé­
gek üzleti vállalkozásai átmentek a 
nekik nem .aló térre is. Közműve­
ket létesítenek olyan ipari és keres­
kedelmi szakmában is, ahol erre nem 
volt szükség és versenyt támaszta­
nak a legális iparnak és kereskede­

lemnek.
A kontármunka hihetetlenül elfajult s 

ez a gazdasági nyomorúságnak tünete.
Beszéljek még a MÁV magas szállítási 

tarifájáról? A rossz külkereskedelmi szer­
ződésekről, amelyek iparágakat tesznek 
tönkre.

Ma már egyetlen felelős tényező sem 
tagadhatja le, hogy az ipar és kereske­
delem súlyos válságban van. S a vidéki 
ipar és kereskedelem válsága még na­
gyobb, mert a fővárosi ipar és kereske­
delemnek a Szent István-napi s más ha­
sonló ünnepségek alkalmával a vasúti 
kedvezményekkel biztosított tömegmeg­
mozdulások még nyújtanak bizonyos ke­
reseti lehetőséget, de

a vidéki iparra és kereskedelemre 
senki sem gondol,

sőt a főváros és a fővárosi vállalatok fa­
vorizálása mesterségesen konkurrenciát 
csinál számukra és nyomja azokat.

Most nézzük meg, hogy minő eszkö­
zökkel kívánja a jelenlegi kormányzat a 
bajokat orvosolni?

Három jelszó forog közszájon:
Az egyik: a rokkantsági nyugdijkér- 

dés megoldása. Helyes cél, alkalmas arra. 
hogy a kétségbeesett lelkeket megnyug­
tassa. Tessék a törvényjavaslatot mielőbb 
lctárgyaltatni. De ez csak megnyugtató 
cselekmény és nem mélyreható orvos 
szer!

A másik gondolat, melyre nézve a 
miniszterelnök ur nyilatkozott is: a 
tárcanélküli közgazdasági miniszternek 
beállítása. Fából vaskarika! Szónokló 
miniszter a parlamentben, anélkül, hogy 
hatásköre volna s anélkül, hogy pro­
gramjának végrehajtására igazgatási 
szervezete volna. Három minisztérium­
nak trifurkációja!

Jó arra, hogy egyes miniszteri aspi­
rációkat kielégítsen, vagy fiatal mág­
násoknak közvetve pozíciót biztosít­
son, de a magyar iparon és kereske­

delmen nem segítség!
Rossz magyar sajátosság, amely a bü­
rokratikus tultengésböl fakad. Ha baj 
van: szerezzünk valakinek egy állást, 
vagy létesítsünk egy hivatalt. Erre a gon­
dolatra nem is érdemes több szót vesz­
tegetni.

Harmadik idea, melyet a keresztény­
szocialisták vetettek fel, akiknek a Mun- 
kásbiztositó után megjött az étvágyuk: a 
kézműves kamara. Ez csak újabb meg­
terhelést jelent a kisembereknek, erőseb­
ben való igénybevételét s következménye 
lesz az eddigi önkormányzat erőforrásai­
nak megbénítása s alkalom arra, hogy 
egy párt kamarai keretekben a kisiparo­
sok nyakára ráülhessen. Központosítsa

ISKOLATÁSKÁT
csak a készitfinól vegyen.

bfiröndösmester
(PIAC U. 26.)
Gambrlnui passage.
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a maga számára a kézműveseknél helyi­
leg jelentkező erőt s alárendelje azt sa­
ját önös érdekeinek.

A kézműves kamara gondolata szép 
gondolat akkor és lehet a megvalósítá­
sáról beszélni, de csak akkor, ha az ipái 
cs kereskedelem nincs válságban s igy az 
iparos és kereskedő társadalom bírja a 
terheket, melyek az ily kamaráknak meg­
szervezésével járnak, hangsúlyozom a 
többes szót! mert

egy kézműves kamara szervezése a 
vidéki iparosok érdekelnék elhanya­

golását jelenti csupán!
A kézműves kamaráknak megszer­
vezéséről csak akkor lehet igazan 
beszélni, ha sajtószabadság, titkos 
választójog és demokratikus közigaz­

gatás van,
amikor akadálytalanul nyílik az ^ 
a sebek feltárására, a jogok, 
kivivására, tehát meg lesz a légkörymely- 
ben az ily kamarák nygtihessenek.

Addig kézműves k^^^Äleajavm fog­
lalkozni is veszcdele:*^^eyesen járt el 
a debreceni iparos és gWskedő társada 
lom, hogy a pártszem 
tatott üres jelszavak’ 
a kézműves kamara 1 
nek szertezilálását jef .
kézművesek száma tulnagy: ott tálán le­
hetne novelláris uton^Ä^nugy is avult 
ipar és kereskedelm'^^^Ä rai törvény 
módosításával: a be^^^^-ak egy har­
madik csoportját is me^lakitani. Ennek 
a csoportnak az ügy^^gy is könnyen 
lehet adminisztrálni.^^^^

Helyesebben teszi^^^^■trosok és ke­
reskedők, ha a jelem^^inkormányzati 
szerveikben levő erők^tnyilatkoztatják 
és a szervezettségük^^^^plentkező ^ sú­
lyúkkal kiáltó bajaüí^^Byes formában 
rámutatnak s mindei^^J^^kérdeket mel­
lőző és tisztán a közcélokat szolgáló szak 
javaslataikkal a bajoknak orvo^j' 
figyelmet felhívják. Férfias sz 
szükséges minden olyan 
szemben, amelyik az iparnak 
kedelemnek kárára van.

Tehát ma a meglevő autonómiának 
erösbbitése és fejlesztése a feladat!

Ez a kötelessége a kereskedelmi kor­
mányzatnak s ez a hivatása és feladata az 
önkormányzati szervezeteknek: a Keres­
kedelmi és Iparkamaráknak!

És én itt most szót emelek a debreceni

tSSStóffitóK

^tokból hangoz- 
i ült fel. Mert 

l:rint az erők- 
Ksupán. Ahol a

IMK.WK«

Kereskedelmi és Iparkamara ellen, hogy 
ezt a kötelességét nem teljesíti. Ugyanis 
egyedül a debreceni Kereskedelmi es 
Iparkamara az, melyben az önkormány- 
2 a ti erő elsorvadt. A parlamentben két- 
szer tettem ezt a kérdést szóvá, tájékoz­
tattak a miniszterek s az ő válaszaikból 
megállapítottam, hogy az átmeneti nehéz­
ségek, amelyeket Trianon okozott — ma 
már át vannak hidalva s mégis a debre­
ceni Kereskedelmi és Iparkamara hely­
zete törvényellenes, beltagjainak száma 
szánalmasan csekély, sőt iparos beltagja 
úgyszólván alig van.

Állításaimat könnyű lesz bizonyíta­
nom! Az 1868. évi VI. t.-c., mely a ke­
reskedők és iparosok önkormányzati jo­
gát biztosítja, a 6. §-ában a következőket 
rendeli: ,,A kamarai bel- és kültagok

I
L>sztása egymás után következő öt évre 

nk; azok elteltével uj választások 
zlendők. A régi tagok újra meg­

oszthatok." E törvényszakasz nincs 
hatályon kívül helyezve, rendelkezései 

parancscj^telegtörtént mindegyik ka- 
marábai^^^» k a debreceni Kereske­
delmi és^^^^ímarában is a törvény be­
tartását és az önkormányzati szabadságot
biztosítani 
uj közi 
marákn! 
tositani i?

A kam 
ügyeit 
viselők 
Debrecen

olgalo szak- 
'oslágyra a által

w#

ülönösen akkor, amikor az 
esi törvénytervezet a ka- 
nleges helyzetet fog biz- 

vényhatóságokban. 
i törvény szerint a kamara 

i elnök és nem egyes tiszt- 
li a beltagok és kültagok: 
számszerint 32 helybenlakó 

beltag és 32 kültag intézi.
E tr^^Kfben megkívánt számmal 

szembe^^^*skedelmi osztályban ezidö- 
szerint^^^^ltag, az iparos osztályban 
pedig csupán 8 beltag működik. Ez lehe­
tetlen áll^tót, fontos ipari és kereskedel­
mi ág?^^^*enek képviselve! Szóval az 
emlitei^^^Bnyben lefektetett önkor- 
mányza^Kbadság és jog van e helyzet 
által veszélyeztetve.

“ulyos hátránya az úgy az iparnak, 
|t kereskedelemnek, amely kamarai il- 

^„■keivel azt a szervezetet fentartja. Ve­
szélyes jelenség, hogy az önkormányzat 
épen azokban az időkben van szinte fel­
függesztve, amikor az ipar és kereske­
delem terén legnagyobb a baj és kiáltó a 
szükség. Minthogy nincs akadálya az uj 
kamarai választásoknak: kötelességem 
volt azoknak megtartását ezúton megsür­
getni s a parlamentben is szóvá tenni, ha 
még továbbra is elhúznák.

Az ország törvényhatóságai egymásután foglalnak állást 
Debrecennek a kormányhoz intézett feiirata mellett, amely 
az állami kötelességeknek az önkormányzatokra való há­

rítása ellen tiltakozik

TEUERMANN

Debrecen város törvényhatósági bizottság 
egyik legutóbbi közgyűlésen Hegymegi Kiss 
és társai indítványára elhatározta, hogy icF" 
iratot intéz a miniszterelnökhöz, a belügymi­
niszterhez és pénzügyminiszterhez a magyar 
városok kulturális és gazdasági bajainak or­
voslása érdekében. A feliratban Debrecen fő­
ként arra mutatott rá, hogy amikor az önkor­
mányzatok a legnagyobb megpróbáltatásoknak 
vannak kitéve gazdasági téren, az állam vi­
szont nagy bevételi feleslegekkel dolgozik, - - 
folyton újabb és újabb feladatokat rónak az 
önkormányzatokra, olyan fehviatokat, amelyek 
tulajdonkénen állami kötelezettségek volnának.

A súlyos helyzetre rávilágító felirat többek 
között a következőket tartalmazza :

„Az. ország jövője a községek, városok kul­
turális és gazdasági fellendülésétől függ. Bár 
méltányoljuk azt a nehéz és felelősségteljes 
helyzetet, amelyben különben a mai súlyos 
gazdasági és pénzügyi viszonyok között a kor­
mány van, mégis aggodalmunkat kell kifeje­
zésre juttatnunk amiatt, hogy a kormány egyes 
intézkedései — nézetünk szerint nem szol­
gálják a városok kulturális és gazdásági fel­
lendülését. Az utóbbi időkben a törvényható­
sági városoknak a törvényben biztosított ön­
kormányzata ha takarékossági érdekből is

. korlátok közé lett szorítva, amelynek azon­
ban nézetünk szerint - a kellő eredménye 
még nem volt meg. Az ilyen irányban jelentke­
zett rendelkezések, különösen a , nagyobb va­
gyonnal bíró városokban azáltal, hogy a váro­
soknak a maguk anyagi ügyeit - a hosszadal­
mas ügymenet miatt nehézkesen kel! kezel - 
uiök. éreztetik hátrányos befolyásukat a város 
fejlődésére.

Különösen szembetűnően mutatkozik ez a vá­
rosok részére szükséges kölcsönök megszel zé­
sénél. felvételénél. Holott a városok a háború 
alatt lerongyolódtak s anyagi erő hiányában

1928 augusztus 30.
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a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtárat.

számú
szelsény

c sőrémül szükségletet» képező beruházásokat 
kellett mellőzniük, amelyeknek pótlása s az 
idők követelte újabb beruházások, de az. azóta 
mindig fennálló munkanélküliségen való segítés 
parancsoló szükségessége, a gyors és hathatós 
beavatkozást kívánják. De különösen sérelmes­
nek tartjuk, hogy akkor, áruikor az államház­
tartás feleslegekkel dolgozik, újabb és újabb 
súlyos terheket rónak az önkormányzatra és 
annak lakosságára, olyan feladatok teljesíté­
séért, melyek voltaképcu nem is az önkormány 
zatra hárulnak. Már pedig az önkormányzat­
nak nemcsak az. államigazgatás képezi a köte­
lességét. liánéul a lakossága sz.iiségleteinek el­
látása, amelynek pedig az említeti terhek 
áthárítása folytán nem állhat módjában 
megfelelően eleget tenni. Az utóbbi években 
a kormány számos,, az államot terhelő szerző­
dési kötelezettséget hárított a városokra s 
ezenkívül újabb terheket rótt rájuk,, mint 
például a testnevelési s a tankötelesek nyilván­
tartásával járó kiadások.

Megvonták a városoktól az 1912. évi 58. te. 
alapján megállapított államsegélyt. A rendőrség 
épületét - bár a városi rendőrség által vég­
zett ügyeknek több, mint ötveu százaléka visz- 
szamnradt a város kötelességének s ennek el­
látására a városnak nagy költséggel külön 
szervezetet, az I. fokú közigazgatási hatóságot 
kell fenntartani . a belügyi tárca mliircn el­
lenszolgáltatás nélkül használatába vette. De 
ezen továbbincuól 'g a folyó éviién hozott tör­
vényes rendelkezés folytán súlyos terhet rótt 
a városokra az államrcndürség fenntartási költ­
ségeihez való hozzájárulással. Rámutatunk 
an a. hogy altiig az állam a maga fizetési kö­
telezettségeinek paplrkoronában tett eleget, ad­
dig a város kötelezettségének valorizált ösz- 
szegl’cn vám teljesítéséhez ragaszkodott.'1

Debrecen város ezt a feliratot támogatás vé­
gett megküldte valamennyi törvényhatóságnak

és hogy az abban foglaltak mennyire igazak, 
mutatja az, hogy a törvényhatóságok egymás­
után foglalnak állást Debrecen felirata mellett 
és azt hasonló szellemi! felirattal támogatják. 
Legutóbb Borsod, Gömör és Kishont várme­
gyék törvényhatósági bizottsága intézett ha­
sonló feliratot a kormányhoz, most pedig Mis­
kolc város fog szeptemberi közgyűléséből Deb­
recen feliratát támogató feliratot intézni a mi­
niszterelnökhöz, a belligy és pénzügyminisz­
terhez.
*<■»< w *

Megjelent a kamatamnesztía 
végrehajtására vonatkozó 

rendelet
Az Országos Munkásbiztositó Intézet Deb­

receni Kerületi Munkásbiztositó és Kereske­
delmi Betegsegélyző pénztárához most érke­
zett le az úgynevezett kamatamnesztia végre­
hajtására vonatkozó rendelet, amelynek fő- 
rendelkezése a következő :

Az 1928. évi XL. te. 175 paragrafusában 
megjelölt kamatkedvezmény csak a betegségi 
biztosítási járulékok után felszámított kése­
delmi pótlékokra adható akkor, ha a munka­
adó az 1928. május hó 1-ig esedékes összes 
betegségi biztosítási járulék hátralékát a csök­
kentett (havi félszázalékos) kamatokkal együtt, 
legkésőbb 1928. évi szeptember hó 30-ig hiány­
talanul megfizeti. Az 1928. május 1-e után ese­
dékes betegségi biztosítási járulékok után ka­
matkedvezmény nem adható. Nem jár kedvez­
mény akkor sem. ha a munkaadó az 1928. 
május 1-ig esedékes járulékhátralékát 1928. évi 
szeptember hó 30-a után egyenlíti ki. Az 1928. 
szeptember 30-iki keletit postai feladás, vagy 
átutalás* azonban kedvezményes kamatszámí­
tásra alapul szolgáló fizetésnek számit.

Baleseti biztosítási járulékok után kamat­
kedvezmény nem adható.

A törvény nem kívánja ugyan a kedvezméiij 
iránt külön kérelem előterjesztését, de az el­
járás menetét megkönnyíti, ha az 1Q28. szep­
tember hó 30-ig terjedő időben betegségi biz­
tosítási járulékokat fizető munkaadók beiizeté- 
siik alkalmával szóbelileg hivatkoznak a ka­
matkedvezményre.

Nem jelöltek még ki telket 
három uj tanyai iskola részére

Debrecen város az 192*. évre tiz tanyai is­
kola felépítését irányozta elő. Az iskolák fel­
építésére a fedezet meg is van a nagykölcsón- 
ben s eddig már bét iskolát elkészítettek, ré­
szint a város által adományozott vagy meg­
szerzett, részint pedig a Balogh István által 

a Tégláskertben és a Polgáry József által a 
Cue a dűlőn adományozott földön.

Címek a bét iskolának már a tanítói is ki 
vannak nevezve, ugyhogy a tanítás szeptem­
berben már megkezdődik bennük.

Marom iskolát, a K'.mipárhalmou, a Báy-dű­
lőn és a Kismacson eddig azért nem lehetett 
telepíteni, mert ott a városnak nincsen földje, 
mások pedig többszöri felszólításra sem a hul­
lottak fel telket az iskolák számára.

Most már sürgős lett ennek a bárom iskolá­
nak a felépítése is, mert a nagykölcsón folyó­
sításával a munkálatokat meg kell kezdeni. A 
közművelődési ügyosztály, melyet a tanács 
felhívott a bárom iskola ügyének gyors elinté­
zésére, a csütörtöki tanácsülésen azt a javas­
latot terjeszti elő, hogy küldjenek ki egy bi­
zottságot, amelyben helyet foglalnak Vasady 
Lajos tanfelügyelő) és K. Nagy Sándor tanya 
iskolai igazgató is s ez a bizottság hclyszh» 
szemle után tegyen javaslatot a telkek dolgá­
ban.
«£♦<tp <?< 4» <b> >•> **♦«??*

Gyászrovat
NAGY SÁNDOR 31 éves, köpök kuthólihus. 

Temetése e hó 5’i-áti. csütörtökön délután ks 
a Szent Anna uccai temető kápolnáidból.

07.V. BUTOI I Antaliié, Bogdán Ilona róni;1 
katholikus, 50 éves. temetése e hó 30-á .* 
törtökön lesz a Szent Vn.iu uccui temető » 
Poklájából.

VA IDANICS András 1 éves. római káli* 
kus. Temetése e hó 30-án lesz a Csapók1' 
Kuruc uccu 1!?. szám alatti gyászháztól 3 
Anna uccui temetőbe.

DODI SÁNDOR f>5 éves, református. 1«*^. 
lése e Ini 30-án, csütörtökön délelőtt 11 
lesz a Hatvan uccai temető halottas há/át

SZABÓ ESZTER 37 éves, református. 1«^ 
lése e hó 30-án, csütörtökön délután 3 l,ra 
a Hatvan uccai temető halottas házából.

<
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Derült száraz idő, 
később hőemelkedés

A Meteorológiai Intézet jelenti :
Hazánkban Igeit meleg volt az idő. A hőmér­

séklet nappal a 35 fok Celsiust is meghaladta.
A legmelegebb volt Egerben : 39 tok Celsius. 
Estére élénk és bűvös északnyugati szelek ke­
letkeztek, azonban csak a nyugati hatánnegyék 
ben esett kevés csapadék. Nagyobb zivataros 
esőt csak Szombathely jelentett : 10 miilimé- 
ternyi mennyiségben. A beáramló hideg légtö­
megek mára a meleget mérsékelték.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 27 C íok. 
Időprognózis : I terült, száraz és éjjel még 

bűvös idő. Később böemelkedés.
*» *> • •,*.

Nagyarányú ruhalopás 
a szülészeti klinikán 

A debreceni egyetemi szülészed kli­
nikán Magyarányii nilialopásiuik juttok 
a napokban a nyomára. Észrevették, 
hogy az egyik szekrényt kinyitották és 
elvittek belőle 25 darab lepedőt. 9 in­
get, 6 törülközőt és még több ruhane­
műt.

A lopást 1 leiszmann Hajnalka szü­
lésznő, klinikai lakos vette észre, aki 
azonnal jelentést tett az esetről a rend­
őrségnek. A nyomozás megindult, de 
még nem sikerült kézrekeriteni a ruha- 
tolvajt.
»•:*• ♦>•♦>•♦>

Ezüst gyertyatartókat loptak 
a Széchenyi uccán

A debreceni rendőrségen feljelentést tett 
Eriedlemler Miklós Széchenyi ucca 30. szám 
alatti lakos, hogy ismeretlen tettes a lakásába 
behatolt és ellopott két darab három ágii és 
két darab egyágtí gyertyatartót. A tolvaj az 
értékes ezüst gyertyatartókon kivid több se­
lyem női ruhát és fehérneműt is lopott. A kár 
800 pengő.

A rendőrség a feljelentés alapján megindí­
totta a nyomozást a tolvaj kézrekeritésére. — 
Azt már sikerült megállapítani, hogy a vak­
merő lopást olyan egyén követte el, aki a 
helyszínnel nagyon ismerős volt. A lopás ügyé­
ben több kihallgatást eszközöltek a rendőrsé­
gen és minden valószínűség szerint rövidesen 
kézrekeriil az ezüst gyertyatartók tolvaja.

<£»■«>

A rablógyilkos Király Jánost 
15 évi íegyházra ítélték

Király álmában ismerte be a gyil­
kosságot.

Szikhalom község határában 1021 
szeptember 15-én revolverlövéssel 
meggyilkolva találták Panyi Gáspár 
mezőkövesdi pamerikás magyart".

A holttest zsebeit a gyilkos kifosz­
totta, pénztárcáját elrabolta,

A megindult csendőri nyomozás után 
letartóztatták Balog Júlia cigánylcányl, 
akiről tanuk állították, hogy Király Já­
nos nevű lakatoslegény társaságában 
ismerkedett meg a mezőkeresztesi v as­
úd állomáson az amerikással és az ál­
lomásról együtt távoztak.

Balog Júlia, aki a törvényszéki 
tárgyaláson részleges beismerő 
vallomást tett, tizenöt évi fegy- 
házat kapott. A márianosztrai fegy­
intézetbe szállították, onnan pedig 

tébolydába, ahol meg is halt.
Bűntársát, Király Jánost a esendörség 
éveken keresztül nem tudta kézrekeri­
teni.

Ez év tavaszán a véletlen a hatósá­
gok kezére juttatta Király János föld­
művest, akit Miskolcon Kovács János 
álnéven lopás miatt letartóztattak.

A fogházban félálomban fogoly tár­
sai előtt elárulta magát.

Antikor a rablógytikosság miatt kér­
dőre vonták, tagadott. Tagadott a fő- 
tárgyalás során is, még akkor is, ami­
kor felolvasták előtte Balog Julia vallo­
mását. amely szerint

Király János akkor lőtte !e pisz­
tollyal áldozatát, amikor az térdre 
ereszkedve, szerelmi ajánlatokkal 
ostromolta a feltűnően szén ci­

gányleányt.
Tagadott akkor is, amikor a iegyver- 
szakértők is megállapították, hogy az 
áldozatot nem a vele szembenálló Ba­
log Julia, hanem egy harmadik sze­
mély hátulról gyilkolta meg. A perbe­
szédek után a miskolci törvényszék 
Tóth-tanácsa szerdán délelőtt 12 óra­
kor hirdette ki az Ítéletet, mely szerint

Egy 59 éves gazdálkodó felakarta akasz­
tani 61 éves feleségét, amiért állítólag meg­

csalta egy fiatalemberrel
Farkas András hajdubagosi 59 éves 

gazdálkodónak pletyka jutott a fülébe, 
mely arról szólt, hogy 61 éves felesége 
egy fiatalemberrel megcsalja. Farkas 
András ezért összeveszett.a feleségével 
és követelte, hogy vallja be a házas­
ságtörést. Az öreg asszony kétségbe­
esve tiltakozott az ostoba pletyka el­

és fel akarta akasztani. Fgy hosszú kö­
télből hurkot csinált és azt a felesége 
nyakába lökte, megakarta ölni, de sze­
rencsére a nagy lármára a szomszédok 
figyelmesek lettek és megszabaditot 
ták az öreg asszonyt dühöngő térje ke­
zéből. A féltékeny természetű Farkas 
András ellen megindult az eljárás cm

len, de a felbőszült férj nem hitt neki berölés kísérlete elmén.
• • • «j*• ®• • • <5*• • -<5»• • • ^ ’̂e «í4,

Egy debreceni cipőkrémkészitő főid­
kor üli gyalogutak feleségével

Kecskés Sándor albumot autogrammok számára,
amelyet útja végeztévé

Érdekes útra vállalko^eeosl egy 
debreceni házaspár: feleség
együtt akarják bejárni, i^H^dig gya­
log, a földet. Kecskés Sáiiü^rBiisí ucca 
12. szám alatt lakó eipől^jjdíészitönek 
a városi tanácshoz intéi^^^kidványá- 
ból derült ki a világki^^^et terve, 
mert, amint Kecskés ő és fe­
lesége világkörüli útra akarnak indulni. 
Közben levelczőlapárusil^j^k szándé­
koznak fentartani magi^^^B.i Dcri-

Kzeumnak ajándékoz
múzeum számán autogramokat gyűjte­
nek a világ^^^ki' táján. Fi re a célra 
albumot ké^^^R várostól, olyan albu­
mot, amclyn^Hi fedelén Debrecen vá­
ros címere leöcti. A tanács csütörtöki 
illésén f(>j^^^'ik a kérelemmel, 
amelynek i^^Hfoadományozásra vo­
natkozó rés^ü^reláthatóan teljesíteni 
fogja, y elmen használatot azonban csak 
a kőzgyiilésjRfc^an joga engedélyezni

•♦*« •••«!♦• e - e. <,2* • 6 - -

Súlyos auM^zerencsétlei^ág történt 
szerdán es!®«. mikepércíj^p rszáguion

Horváth András gaz^lkodót és Kun Ernőt az Allatíorgalrai r. t. 
főnökét a sebész<^^*inikára szállitott?i9^k A gummidefektus 

miatt az ^^Rafordult autó telj összetört
Szerdán késő este súlyos autószeren­

csétlenség érte a mikcpércsi orsz^üu 
Horváth András Kossuth ucca 44 
alatt lakó gazdálkodót, továbbá'
Ernőt, az Állatforgalmi RT főnökeV 
Szarvas János soffőrt. Debrecenből in­
dultak el és nagy sebességgel robogtak 
a mikcpércsi országúton mikor a város­
tól 6 kilométernyire hirtelen súlyos 
gummidefektet kaptak. A defekt miatt 
az autó megfordult és a motorházzal 
visszafordulva Debrecennek beletordult 
az országút u ellett! árokba.

A borzalmas ere.iü zuhanás kiröpi- 
tette a kocsiból a soffőrt és két uta­
sát. Legsúlyosabban Horváth And­
rás sérült meg, aki agyrázkódást 
balkulcscsonttörést és súlyos zu- 
zódásokat szenvedett, Kun Ernő a 

a fején és a karján sérült meg.
A soffőr nem szenvedett súlyos sebe­
ket, csupán a jobb alkarján és két lába- 
fején kisebb zuzódásokat kapott.

Az autó teljesen összetört.
Szerencsére az autóban ülők nem ke­
rültek a kocsi alá és Így nem szenved­
tek halálos zuzódásokat. A zuhanás 
erejétől Így is olyan sérüléseket kap-

riogy eszméletüket vesztették és 
I^zcroncsolt kocsi mellett hevertek 

ágút porában egy óra hosszáig, 
haladó autósok vették észre és 

erTwrették a mentőket, akik dr. Dere- 
kassy István mentő főorvos és dr. Csil­
lag Imre szigorló orvossal kivonultak 
és elsősegélyben részesítették az autó 
szerencsétlenség áldozatait.

Horváth Andrást és Kun Ernőt be­
szállították az egyetemi sebészeti 
klinikára, ahol ápolás alá vették 

őket.
Horváth Andrásnak az állapota nagyon 
súlyos és a késő éjszaka még eszmé­
letlenül feküdt a betegágyon.

Kun Ernő állapota nem súlyos
és valószínűleg hamarosan haza szál­
lítják József kir. főherceg ucca 42. sz. 
alatt lévő lakására. A soffőr Szarvas 
János, aki a Kerekes Géza ucc,a 15. sz. 
alatt lakik, nem jött be a mentőautó- 
Tat, ott maradt- az összetört auó mel­
óit és intézkedett az autónak Debre- 

icjibc való beszálliásáról.

A miskolci vakmerő 
tettesét a debreceni

Hétfőn délután vakmerő kloroformos 
rablás történt Miskolcon. Egy szőke 
fiatalember kirabolt egy vasúti tisztvi­
selőt és megszökött Miskolcról. — Az a 
gyanú merült fel, hogy Debrecen irá­
nyába szökött és ezért a debreceni rend­
őrség is bekapcsolódott a miskolci rend­
őrség által indított nyomozásba. A klo­
roformos rablás lefolyása a következő 
volt:

„■h mni I i 'Mimiiül mm imwwin iiirim mmifi —

mAz autoszerencsetlenseg ügyében a 
csendőrség megindította a nyomozást.

kloroformos rablás 
rendőrség is keresi

Tonna Béla miskolci MÁV tisztviselő 
egy levelet kapott ,amelyet egy Piros 
Lajos nevű ember irt neki és árpavásár­
lásra tett igen előnyös ajánlatot. Tormá­
nak volt 1200 pengő pénze s így szíve­
sen csinált volna üzletet.

El is ment a jelzett helyre, a Sajó- 
partra és ott egy térdnadrágos, magas, 
szőke fiatalember várta, akit előzőleg 
nem ismert. Hosszasan tárgyaltak, be-

A legjobb]
besszerxési forrás ti iszer, 
esteinege, déli és; 1 mz<ai 
y vüi í íölestük, valamint 
le fi lőni egest i ta Iáinkban
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szélgcttek, majd leültek a fűbe.
A fűben heverészve tovább folyt a 

diskurzus. A szőke fiatalember arról 
kezdett panaszkodni, hogy nagyon meg 
van hülve és beszélgetés közben állan­
dóan egy fehér zsebkendőt tartott a ke­
zében, amelyet gesztikulálás közben 
folytonosan közelebb és közelebb vitt 
Torma Béla orrához. A MÁV tisztvi­
selőt épen egy érdekes és izgalmas há­
borús kalanddal szórakoztatta a szőke 
fiatalember, amikor Torma Béla észre­
vette, hogy alig bírja a szemeit nyitva 
tartani. Leküzdhetetlen álmosság vett 
rajta erőt és csak arra emlékszik, hogy 
kétségbeesett erőfeszítéseket tett, hogy 
el ne nyomja az álom.

Hogy ettől kezdve mi történt, arra 
nem tudott felvilágosítást adni Torma 
Béla.

Elnyomta az álom és csak onnan tudta 
tovább folytatni, amikor hajnali 3 óra 
tájban arra ébredt fel, hogy fázik.

Amikor magához tért, első dolga volt, 
hogy a zsebéhez kapjon. Kétségbeesetten 
kotorászott a zsebében, de a tárcáját, 
amelyben az 1200 pengőt őrizte, nem ta­
lálta meg. Az idegen kisérő magával 
vitte.

A rendőrségen Torma Béla vallomása 
után arra a feltevésre jutottak, hogy egy 
vakmerő, rutinirozott szélhámossal álla­
nak szemben, aki nagy ügyességgel fosz­
totta ki a gyanútlan embert. Az a fel­
fogás, hogy a zsebkendő kloroformos 
volt és a kábítószer segítségével altatta 
el az ismeretlen rabló Torma Bélát, 
hogy igy jusson hozzá a nála levő pénz­
hez.

A rendőrség nagy eréllyel kezdett 
hozzá a nyomozáshoz és a kifosztott 
MÁV tisztviselő adatai alapján város­
szerte keresik a térdnadrágos, nyúlánk, 
szőke sajóparti rablót, de eddig semmi 
nyoma sincsen. Valószínűnek tartják, 
hogy a jól sikerült rablás után valame­
lyik hétfő esti vonattal elutazott Mis­
kolcról. Valószínű, hogy Debrecen felé 
jött.

Kihúzták a 200.000 pengős 
főnyereményt

Az osztálysorsjáték mai húzásának 
eredményei a következők:

200.000 pengőt nyert: 67.327.
40.000 pengőt nyert: 72.984.
2000 pengőt nyert: 77.907.
1000 pengőt nyertek: 50151 10108

34792 38073 50526.
600 pengőt nyertek: 2362 9068 16214 

22697 23151 42449 48624 51014 71668
76209 78204.

500 pengőt nyertek: 4583 5182 8028 
10064 16362 17625 22834 23960 29924 37320 
42862 42930 44631 48095 49065 64208 66628 
67451 68616 70436 70699 77303.

200 pengőt nyertek: 977 1447 2000
8788 11157 11338 12317 12569 12139 16072 
16067 17049 18679 19470 21298 21561 22077 
22849 23046 25345 26186 28211 31954 32141 
32825 34874 37059 37161 37334 37831 37893 
38760 39554 39631 39862 40169 41529 42037 
42064 44962 44594 44810 45689 46619 46825 
49259 50780 51430 52070 52318 52758 55994 
56220 57931 58240 58901 60667 60724 60893 
61047 63480 65120 66165 67054 67212 68236 
68652 68731 69100 71357 71388 71989 72017 
72070 73245 73680 74024 73685 77742 78636 

Ezenkívül több száz 125 pengős nye­
reményt húztak ki.

Egy magyar müugróbajnok 
páratlan produkciója

lives, augusztllS 29. A becsi l)iana-bad uszo­
da iában, az us/ú-unrakciók ismert bemutató­
hely vm az Avne Butt. Ív>iac, (irabhe és Martba 
Noreliits bravúros versenyuszására egybcgyiilt 
többezernyi közönségnek páratlanul álló látvá­
nyosságban is volt rjsze. 

l'tirl'iis Ödön, a Misben cin magyar mii 
imróbaino’:, a verseny folyamán torony­

ugrásokat mutatótl he.
Az Auerbach és del üti fejesek után Farkas 

Ödön ismét felment a tizméter magas to­
ronyba. hogy bemutassa a piece du resistance!. 
A közönség legnagyobb bámulatára 

•iiráddressret leöntötte benzinnel. meggyuj- 
i ott a < > már cg v nil tanai múlva hatalmas 
h'etesii, gyönyörű '■ eski icjcssci belevetette 

untnil a medencébe.
A közönség visszafojtott lélegzettel figyelte 

a merész produkciót, majd a csodálkozás mo­
raja futott végig az uszodán, amikor az eleve­
nen égő fáklya a vi/.be ért.

A közönség még alig tért magához ámulatá­
ból, amikor Farkas Odún a vízből ismét a fel­
színre jutott és mosolyogva köszönte meg a 
bravúros mutatványával szerzett lelkes ováció­
kat.

?-
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Franciaország hajlandó kiüríteni
a Rajna-tartomány második zónáját

Stresemami párisi tanácskozásaival óriási 
eredményt ért el

Berlin, augusztus 29. A B. Z. am Mit­
tag jó értesülésekre hivatkozva, közli
ma déli lapjában, hogy Stresemann bi­
rodalmi külügyminiszter párisi látogatá­
sának nagy eredménye van.

Sikerült végleg tisztázni, hogy 
Poincaré elvileg nem ellenzi többé a 
Rajna-tartomány második zónájának 
a meghatározott időpontnál koráb­

ban leendő kiürítését
s ezt nyíltan megmondta Stresemannak, 
egyben készségét nyilvánította arra, 
hogy a kiürítésről és a háborús tünetek 
maradványainak megszüntetéséről tár­
gyaljon. Az erre vonatkozó tanácskozá­
sok Genfben fognak megindulni Müller 
Hermann birodalmi kancellár és Briand 
külügyminiszter között.

Poincaré jelezte, hogy bizonyos kö­
rülmények között hajlandó volna a

Rajna-tartomány megszállott máso­
dik zónáját haladéktalanul kiüríteni,

nevezetesen, ha két feltétel teljesedik.
Az egyik az, ha a német birodalmi kor­
mány megfelelő formában kijelenti, hogy 
ezt nem tekinti precedensnek az egész 
megszállott terület időelőtti kiürítésére 
és hogy a kiürítés körül megindítandó 
tárgyalások során a háborús vétkesség 
kérdését nem fogja újból feszegetni. — 
A második feltétel pedig az, hogy a har 
madik zóna kiürítését Franciaország 
megfelelő pénzügyi kárpótlásoktól 
Dewcs-fizetések teljesítésétől és a r 
zetközi háborús tartozások rendezést _ 
teszi függővé, amely utóbbi kérdés főleg 
Amerikától függ s épp e^^B^nncaré 
szeretné, ha a német birod^^^B.-mány 
Washington és Páris közö^^H^-n az 
ügyben közvetítene és a talajt előkészí­
tené.

oltási bizonyítványukat, a többi osztályba irat 
kozó növendékek pedig az értesítő könyvecs­
kével és az ujraoltási bizonyítvánnyal jelent 
Rezzenek a lakásukhoz legközelebb eső iskolá­
ban. Behatáskor 2 pengő iizetendő. Akik ezen 
idő alatt gyermekeiket lie nein Íratják, a fenti 
törvénycikk értelmében kihágást követnek el 
és ezt az elsőfokú közigazgatási hatóság szi­
gorúan bünteti.

Az évnyitó istentisztelet szeptember 5-én 
reggel 8 órakor lesz az összes református 
templomokban. A tanítás szeptember 6-án kez­
dődik.

Beiratkozás a református tanítóképző- 
intézetbe.

A beiratkozás a rví. tanítóképzőbe s a vele 
kapcsolatos 2 gyakorló iskolába szentemre 

8. napjain történik. Az I. osztályba jelent. 
zöK^eitozwtk szeptember 1—4. napjain he­

vei akik az előjegyzettek közül 
I be nein iratkozik, ázik helyére 

tnek tel. \ invito és különbözeti 
-én lesznek. A tanév 

II ló órakor nyílik 
gusztus 29. Az igaz.

1,dr~ I s. napjain
l ^^Jkc/ök^^^oz

SS
“nások^WTin

vizsgák szeptember 
szeptember 10-ét, 
meg. Debrecen, 
ga lóság.

Baltazár püspök is sürgősnek tártja 
a nyílastelepí templom felépít*)

Beiratkozás 
f

A református 
szeptember 1-én it?

Ma délelőtt a nyilastelepi református 
hívók héttagú küldöttsége tisztelgett 
Baltazár püspöknél, kérve, hogy a püs­
pök Ígérje meg pártfogását a nyilas­
telepi templom építésére indított akció­
jukhoz.

Benedek Sándor főmérnök volt a kül­
döttség szónoka, üdvözölte a püspököt 
s megragadóan vázolta a templomot nél­
külöző nyilastelepi hívek helyzetét, — 
hozzátéve, hogy a templom felépítése 
annál sürgősebb, mert igy a Nyilastelep 
valósággal melegágya a különböző szek­
táknak.

Baltazár püspök megköszönte az üd­
vözlést s kijelentette, hogy a nyilastelepi 
templom ügyét ő maga pártolja a leg­
melegebben s valóban sürgősnek tartja a

..J..aj,.»,aj».«.«*«.•.»J».a.»{>.#.»J»...

első négy napon 
- \ állásit tanulók 
/élt tanulókkal

templomépitést. Meg van g^^^ive ar­
ról, hogy a Nyilastelep lakói nem a ma­
guk anyagi jóvoltáért, han^g^rten és 
az egyház nagyobb dicsösé^^^^arnak 
templomot épitetni s ebbei^^^Ketben 
meg is érdemlik, hogy templomik minél 
hamarabb felépüljön. Ma is^^rgeti az 
építkezés ügyét.

Válasza után a püspök ^^^Bgosan 
elbeszélgetett a küldöttség ^^^tival 
érdeklődött afelől, hog/ van e- már tele 
a teívplom számára s hogy tettek-e a 
vök előkészületeket, hogy a tempi 
mellett lelkészlak is épüljön. Ezt 
gyeimébe ajánlotta a nytlastelepi kül­
döttségnek s megígérte, h.gy az egyház 
a templom felépítése előtt még gondos­
kodik lelkészi állás rendszeresítéséről.

oaj»...»j» ••«{«...<$».• <$».«J»..

íbreceni református 
jumba.
untba a beiratkozás 

iik és tart 8-áig. Az 
a protestáns, azontúl a ntás- 

4Inak be. Az előjegy- 
osztálynak mindkét

Beiratkozások a debreceni 
iskolákban

A városi iparostanonc iskolák évnyitása 
szeptember 1-én történik.

I. A iitt és icányiparosíanonc iskolák növen­
dékei közül azok, kik már -jártak itt iskolába, 
szeptember I—5. napjain jelentkeznek s az is­
kolai dijat beiizetik, ők már be vannak osztva, 
magukkal hozzák ellenőrző könyvüket, meg­
kapják beosztásukat. Akik még nem váltak is­
kolába, azok taiioneszerzüdésiiket It zzák ma­
gukkal, kapnak ellenőrző könyve, befizetik az 
iskolai dijakat. Beírás alkalmával a munkaadó 
személyesei] beielciituvti a tanuló beosztására 
nctalaiii kívánságát, aurt a lamcsíiilet leitete 
leg teljesít, hacsak elháríthatatlan akadálya 
nincs. Évközben a I,.osztás v;í biztatása nem 
lehetséges, azért ezt ltjába is kérné a munka- 
:>dó. A rendes tanítás szeptember o án kezdő­
dik, amikor minden tanulónak iskolában kell 
tennie, beosztásának r. ‘giciv:.ilcg. Aki szep­
tember 5-ig nem jelentkezik, illetőleg nem irat­
kozik he. kihágást követ cl s mit i ilyen liiin- 
u ttelik.

Az Iskolai dijak a következők . íittési és ta­
karítási dij egész évre 6 pengő, ifjúsági könyv- 
tári dij 1 pengő. Aki február 1-c előtt felszaba­
dul, a íittési és takarítási díjnak csak felét fi­
zeti. Máskülönben e dijak alól íelmentésnc Íté­
lve nincsen, sem halasztásnak.

A tanszerdijak ahhoz képest álalpittatnak 
meg, hogy melyik tanulónak mennyi tanszere 
van és mire van szüksége okvetlenül, hogy az 
iskolai tanítás akadálytalanul folyhasson. A 
tanszerekkel ellátás a törvény szerint mindig 
i* munkaadó kötelessége s ha a tanszerzödés 
szerint ez a kötelesség a tanoncot terheli, ak­
kor is a munkaadó köteles a tanszerárakat ki­
fizetni, de ilyen esetben 5 azt a tationctól, il­
letőleg szüleitől, tags gyámjától követelheti. 
Kívánatra az iskola a kiadott tanszerek áráról 
mindenkinek részletes jegyzéket ad. A tanszer- 
11 lts<K átlagosan lő -is pengő, melynek elen­
gedéséért szegény, jeles debreceni illetőségű 
tanulok a városi tanácshoz folyamodhatnak 

-• A 'árosi nőipari szakiskolában a beírás 
szeptember 1 .1 és 4-v„ lesz. a tanítás szép- 
tenther 5-n kezdődik. Beirási idő naponta (a

fenti napokon) 9—1-ig az intézet igazgatói hi­
vatalában : Csapó ttcca 35. sz. 1. cm. Az inté­
zetnek három szakosztálya van : íchérvarró, 
ruhavarró és himzoszakosztály. Rendes tanuló 
csak IV. középiskolai végzettségű olyan leány 
lehet, aki ipari pályára alkalmas. Az újonnan 
beiratkozok 15 pengő beiratási dijat is, a töb­
biek csak 5 pengő-ifjúsági könyvtári dijat, 
pengő géphasználati dijat és évi 8ü pengő tan­
díjat fizetnek. A tandíj 2 részletben fizethető, 
a többi dijak a beíráskor. Akik nem készülnek 
ipari pályára, azok részére féléves tanfolya­
mok lesznek ugyanazon szakosztályok szerint. 
A tanfolyam dija félévenként 40 pengő. Bővebb 
felvilágosítást ad a fent fent megjelölt beirási 
napokon az ipariskolai igazgatóság.

Évnyitás a Dóczy-intézet leánygimná­
ziumában és a vele kapcsolatos tovább­

képző tanfolyamon.
A református leánygimnáziumban a beírások 

a következő sorrendben történnek : Szeptem­
ber 3-án, délelőtt s—12 óráig az I. osztályba, 
szeptember 4-én délelőtt s—12-ig a II. osz­
tályba, szeptember 5-én délelőtt 8—42-ig a ill. 
osztályba, délután 3-—6-ig az V. osztályba, — 
szeptember 6-án délelőtt 8—12-ig a IV, osz­
tályba, délután 3—6-ig a VI.. VII. és Vili. osz­
tályba. A továbbképző tanfolyam I. és 11-ik év­
folyamára szeptember 3-án és 4-én, délelőtt H 
— 12-ig lehet beiratkozni.

A iavitó és különbözeti vizsgák szeptember 
3-ait délután 3 órától tartatnak, magánvizsgák 
szeptember 3-án délelőtt s órától.

A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 
8-án, délelőtt Hl órakor lesz a Kossuth uccai 
református templomban.

A mecki
nu

Debrecen ku __ ___ _ „„„„„ja
az Arany Bikádtól előkelő párt látott 
ma egyszerre ^^ül. Egy herceget és 
egy nagyhercegeik mindketten fele­
ségeikkel együ^Píózkodtak Debrecen­
ben. A mecklenburgi nagyhercegről és 
geleséjéj|l s Montenuovo hercegről és 

van
herceg és felesége már 

egy henna Debrecenben vannak. Kislá­
nyukkal érkeztek ide, akit a debreceni 
egyetem gyermekklinikáján helyeztek 
el. A herceg ittléte alatt mindennap ki- 
járt a Hortobágyra, ahol a magyar ma­
dárvilágot tanulmányozta. — A herceg 
nagy ornitologus, szenvedélyes vadász, 
akit nagyon érdekelt a Hortobágy, a 
vízi vándormadaraknak hires átvonuló 
helye. A hercegné a klinikán töltötte 
idejét, úgyszólván egész napját kislánya 
betegágyánál. A hercegi pár nagy fel­
tűnést keltett az Arany Bikában, amely­
nek vendégei mindannyiszor megcsodál-

párhuzamos osztálya belelt már, úgyhogy elő 
nem jegyzett tanulók be nem Iratkozhatnak. 
Ugyancsak betelt az évvégi beiratkozások al­
kalmával az intézet saját növendékeivel a 
múlt évben tulnépes Vl-ik, Vll-ik és Vili. ősz. 
tnly is. Az V-ikosztályt az intézel feutartó 
testületé a jelentkező tanulók nagyobb töme­
gére tekintettel, mint már hirdettük, párlutza- 
utositja, tehát az ezen osztályba jelentkező 
tanulóit fölvehetők lesznek. Szeptember ll-én 
a Vili. osztály javító különbözeti és magán­
vizsgálata, 3- I én a/ I IV. osztály, 5-én az 
' vl1- osztály javítót izs-.-.álata, s/epteutber 

11 8 au az I VII. osztály kii'önböz.eti es ma­
gánvizsgálata fog megtartatni. Szeptember 
ló-ett déleitőlt a tanév iinnepély es megnyitása, 
délután lörvényolvasás és osztóit rendezések. 
Szeptember ll-én reggel H órakoi kezdődik .i 
rentles taniías. \z igazgatóság.

Tanévnyitás a statusquo ize. elemi 
iskolába.

A statusquo izr. elemi iskolában szeptember 
-• és 3-án, eélebítt 8- 12 óráig lesznek a pót- 
lieiratások. Az újabb iskoláztatási törvény szi­

nti rendelkezéseket tartalmaz azokra a szii- 
loiue nézve, akik tanköteles gyermekeiket 
cm a rendes, sem a pótheirniásokra kitűzött 

idölten lie nem Íratták. A tanítás 4-én kizdödik.

Beiratkozás az orth. izr. elemi iskolába.
Az orth. izr. elemi iskolába a javítóvizsgá­

kat i. hő 31-én. pénteken délelőtt tartjuk. A 
pótheirások szeptember hó 2. és 3-án lesznek.
A tanítás szeptember hú 4-én kezdődik.
»••••••••••••-re-«.«»»..

i>urgi nagyhercegi es a Menté­
je hercegi pár Debrecenben
lon..!? hires szállója, ták a csodaszép, magas, karcsú alakú 

hercegasszonyt. Montenuovo herceg ma
pliifa7rtff aKvzsi'»-»l-iA1 t, ___________elutazott Debrecenből, a hercegasszony 
továbbra is itt maradt.

A mecklenburgi nagyherceget és fele­
sége tegnap este érkeztek Debrecenbe. 
Az ö ütjük már tisztára turista jellegű. 
A nagyherceg kiváló lószakértö, akit a 
Hortobágy ménesei érdekeltek. Ma dél­
előtt künn volt a nagyhercegi pár a 
pusztán, megszemlélte az itteni hires 
méneseket s késő délután tért vissza az 
Arany Bikába. Ebéd után a mecklen 
burgi nagyherceg és felesége a vasúthoz 
hajtattak s a Budapest felé induló gyors 
vonattal fél 6 órakor el is utaztak Deb­
recenből. Látogatásuk emlékeképen csak 
a szálló vendégkönyvében maradt a 
nagyherceg erélyes kezevonásával beirt 
aláírás:

Hercog von Mecklenburg und Her- 
cogin.

Debrecen demokratikus iparossága a Függetlenségi 
Körben tartóit ér*“1'"1-*. . . . . —- 'ekezleten súlyos sérelmeket 

hangoztatott

fiu-Pótbeiratások a református elemi 
és leányiskolákba.

Az 1921. évi XXX. te. 
méhen azon növendékek 
—29. tanévre június 21 
(hétfőn és kedden) délelőtt 8—12 
Íratások lesznek. Az első osztályba iratkozók 
pgyek magukkal a keresztlevelüket és a himlő-

16. paragrafusa értel- 
részúrc, kik az 1928 

és 22-én bármi okból 
•fáig pótbc-

ni-'aEÜi-11”"1?':11! i»en gyakran mellő- 
zik a helybeli munkaiatoknál — Zelinaer Edeszerint október elején tartják meg al ipar­

kamarai választásokat
tetszéssel fogadták a képviselő azon be-

ra 51 Margit strandfürdő

Szerda este igen népes értekezleten 
targyalta meg Debrecen demokratikus 
érzésű iparossága a Függetlenségi Kör­
ben azokat az aktuális problémákat, me­
lyek az iparosság mai nehéz helyzetével 
kapcsolatosak. Az értekezleten általános 
figyelem^ közepette felszólalt Hegymegi 
Kiss Pál képviselő s csaknem egy órás 
beszédben foglalkozott az iparosok ba- 
jatval es azok orvoslásával. Hegymegi 
Kiss Pál elsősorban rámutatott a lapunk 
mai számában közölt cikkére, amelyben 
a kamarai választások kiírását sürgeti 
igen erélyesen. Ismétlések elkerülése vé­
gett mi is utalunk e helyen Hegymcei 
Kiss Pál képviselőnek cikkére, amelyben 
az iparosság és a kereskedők helyzeté­
vel foglalkozva, megindokolja a kézmű­
ves kamaraval szemben elfoglalt állás­
pontját és tűrhetetlennek bélyegzi azt a 
helyzetet hogy a választásokat egyedül 
Debrecenben a törvény világos rendel­
kezéseivel szemben a kamara vezetősége 
nem tartatja meg. 8
termehPV,iSeiÖufejtegetiseit a kör összes
éltbTk h , ? ás'B me8tö,tö iparosság I
élénk helyes essel kisérte s ahhoz igen
sokan szóltak hozzá. Különösen nagy |

jelentését, hogy
a városi törvényhatóságban ezentúl 
még nagyobb eréllyel szállanak sikra 
azért, hogy a munkák vállalatba adá­
sáról a debreceni iparosokat része­

sítsék előnyben.
A beszédre többek között Zelinger Ede 

kamarai alelnök is reflektált, aki köteles- 
segszerüen védelmébe vette a kamarát és 
közölte, hogy az eddigiek szerint

legkésőbb október első felében meg­
tartják a kamarai választásokat, köz­
vetlenül a 75 éves jubileumi ünnep­

ségek lezajlása után.
Hegymegi Kiss Pál képviselő válaszá­

ban ljelentette, hogy az iparosság résen 
lesz es minden rendelkezésre álló eszköz- 
z.c ervenyt fog szerezni a törvényes ren- 
c elkezeseknek s a választások megtar 
tásat ki fogja kényszeríteni.

Az iparosok ezután konkrét esetek 
egesz légióját hozták fel annak bizo­
nyítására, hogy a helybeli mesterem­
bereket a debreceni vállalkozásoknál 

mellőzik.
leiger József felszólalásában megem-

n van!
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litette többek között, hogy amikor a pol- 
garmesternél a gázgyári építkezésnél való 
mellőzés miatt személyesen panaszkodott 
ez ev elejen, a polgármester a következő 
választ adta:

Ga maSa olyan okos ember, maid 
magat választjuk meg jövőre polgármes­
ternek.

Beszéltek még Kovács József, Kosa 
Bajos, Szendrey Sándor és Lovas Kál- 
man, akik szóvátették, hogy a törvény­
széki építkezéseknél rabokat foglalkoz­
tatnak, a megyei építkezésnél idegen 
iparosokat részesítettek előnyben s az 
izraelita hitközség építkezésénél is nagy 
aggodalmakra okot adó módon kezelik a 
munkák kiadását, amennyiben egy ed 
dig itt teljesen ismeretlen rendszer sze­
rint a kölcsönös felelősség elvét akarják 
az egyes vállalkozó, különböző szakma­
beli iparosok között életbe léptetni.

Az iparosok értekezletén felmerült 
igen sok fontos problémáról a kérdések 
nagy horderejére való tekintettel még 
külön is fogunk részletesen foglalkozni

h hírek ri
-- A városi zeneiskolában a beírások 

szeptember lm 1-én kezelődnek. Főtan­
szakok: zongora, hegedű, ének, gor­
donka, cimbalom, harmonium fuvó- 
hangszerek. I andij évi ion pengő, mely 
um 10 pengős részletekben is iizet- 

heto. Leírási dij egész tanévre 5 pengő. 
Bővebb felvilágosítással szolgái az 
igazgató a beírás ideje alatt; délelőtt 
' 1 0|aig. (Var ucca 1. Telefon: 396.)

tazár. Ravasz és Antal piispö- 
kok is közreműködnek az ORLE hód­
mezővásárhelyi gyűlésén. Augusztus 
hö-aii, csütörtökön reggel kezdődnek az 
Országos Református Lelkészcgyesiilet 
TManos gyűlései, mint ismeretes, ezút­
tal Modmezovasárhelyen, Debrecen.
, afospatak. Pápa, Kecskemét, Haidu- 
boszormény és Budapest után, az ' al- 
to.di metropolis fogadja vendégül a kál- 
nnsta lelkészeket, akiknek tanácsko­

zásai méretükben az előzőknél nagyob­
baknak ígérkeznék. A magyar kálviniz- 
mus három fopasztora is szerepet vál­
lalt a papság gyűlésén: Baltazár Dezső 
dr. tiszántúli püspök, az ünnepélyes is­
tentisztelet urvacsorai ágendáját tartja 
urvacsorát oszt és az ORLE közgyülé- 
'-en elnököl. Ravasz László dr. duna- 
mclleki püspök a Kálvineum Árvaházak 
vallásos ünnepén mond beszédet. Antal 
Otza dr. dunamelléki püspök ugyanitt 
a bevezető imaszolgálatot látja el.

Az Egyetemi Könyvtár olvasó­
terme szeptember 1-től kezdve hétköz- 
naponkint reggel 9-től este 7 óráig, ün­
nep és vasárnaponkint reggel 9-től déli 
1- óráig van nyitva. Igazgatóság.

... Lopás a piacon. Dobó Sándorné
szappanos ucca 16. szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen ismeret­
len tettes ellen, aki a Rákóczi uccai pia­
con ellopta a pénztárcáját, melyben 17 
pengő volt. A nyomozás folyik a piaci 
zsebtolvaj kézrekeritésére.

Fülbevaló a szemétdombon. 
Osatlió Oyuláné Késes ucca 72. szám 
nkitt lakó asszony feljelentést tett a 

rendőrségen, hogy Ella nevű kisleánya 
miéből ismeretlen tettes kilopta az ér­
tékes arany fülbevalót. A rendőrség a 
nyomozást megindította, de nem sike­
rült elfogni a fülbevaló tolvaját, mivel 
lopás nem történt. Az ellopottnak vélt 
fülbevalót a nyomozó detektív Csathó- 
né lakásának udvarán találta meg. A 
gyermek füléből kikapcsolódott cs el­
veszett a szemétdombon.

Gyanús cigányokat fogott le a 
rendőrség. A Dégénfcld téren szerdán 
délelőtt Mezei György 72 éves cigány 
telepedett le feleségével és két gyer­
mekével. Volt náluk egy zsák, amely­
ben rulianeiniiek voltak. A rendőr iga­
zolásra szólította fel őket és bekísérte 
a rendőrségre. A kiluilgatás során azt 
höták elő, hogy a ruhancmiieket vásá­
rolták a zsibogóban abból a pénzből, 
amelyet sármunkával kerestek. A nyo­
mozás a cigánycsalád ügyében meg­
indult.

— Ellopták a lakkcipöjét. Kapros 
Istvánná Simonffy uccai lakosnak a 
szobájába behatolt a napokban egy is­
meretlen tolvaj és ellopta lakkcipőjét. A 
károsult feljelentésére a i undor ség 
megindította a nyomozást.

ßfthün miGy * dr,u9yved idegrohamában 
Bfethien miniszterelnöknek adta ki magát

es nepgyulest akart rendezni 
Bér ttyoujfalubam

A volt komádii ügyvédet beszállították a debreceni elmeklínikára
Berettyóújfaluban dr. Madarassy 

Gyula volt komádi ügyvéd idegzavará­
ban bement Ungár Jenő berettyóújfalui 
péküzletébe, ott erélyes hangon kijelen­
tette, hogy ő gróf Bethlen István
niszterelnök és ebédet követelt magának 
és kíséretének. A pék látta, hogy ideg­
beteg emberrel ál! szemben, nem szállt 
vele vitába és megkérte, hogy maradjon 
nyugodtan, míg elsiet intézkedni az.^*d 
elkészítéséről. Magára hagyva a; 
beteg ügyvédet, értesítette az es 
hatóságot. Időközben értesült a 
ügyvéd viselkedéséről a bátyja. Mada­
rassy Zoltán is, aki egy J^l^Krcl a pék- 
üzletbe ment és nagy sikerült
hosszas rábeszélésre elüzletből 
A Lisztes-vendéglő előtt azonban a beteg
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Detektív re
el egy lo

A vakmerő I 
a lakásba és a

ember megszökött kísérőitől, berohant 
az étterembe s ráparancsolt a vendéglős­
re, hogy pazar lakomát készítsen neki és 
a kíséretében levő politikusoknak. — A 
vendéglőből távozva, a községházára 
ideáit menni, hogy intézkedjen egy nép- 
gyülésről. Azokra, akik nem akartak 
neki engedelmeskedni, durván rákiabált 
£s Agy™ csak azt hangoztatta, hogy ö 
gj^^fcthlen István és neki mindenki 
'^^■ncskedni tartozik. Az egyre in- 

váló beteget bevitték dr. Fé- 
nyos- Ákos községi orvos intézkedésére 
a tűzoltó lal^uwába, ahol injekciót ka­
pott a S7Cj^K :'n ember. A tragikus 
sorsú iigyj^^^l roham elmúlta után 
azonnal ben^^ Debrecenbe és itt el­
helyezték az elmeklinikán.

riybe illő követtek
ßt a Tísztvii^lőtelepen

Nem mindennapi mó< 
lopásról tettek jelenté 
rendőrségnek. A TisztvT 
vakmerő tolvaj bemászott 
villa hálószobájába, v<" 
egész lakáson, hogy 
lévő kerékpárt ellopjál 
rendőrségen Tardi Veres

r j a hálőszoJ 
poll kerékpár?

A vakm 
behatolásai 
aki felriadt

grehajtoft 
Jebreeeni 

Fiepen egy 
az egyik 
ment az 
szobában 

Apásról a 
Tmrc debre­

ceni egyetemi hallgató tett jelentési 
elmondta, hogy késő éjszaka, 
már mindenki aludt a villában, ; 
szobának a nagy meleg miatt 
lévő ablakán át egy ismeretlen 24 év 
körüli fiatalember bemászott, végig­
ment az összes szobákon és magához 
véve az előszobában tartott kerékpárt, 
az udvaron át elszáguldott Újváros irá­
nyába.

r ál hatolt he 
száguldott el
.vajnak a lakásba való 

ette a károsult buga. 
_ mszoba ablakán beka­

paszkodó tolvaj okozta zajra. A háló­
szobába tol vajtól azonban any-
nyira fl Ä hogy szólni sem 
mert és c^^^^kor csapott lármát és 
kiabált segireegért, mikor a tolvaj a 
lómat kerékpáron elmenekült. A tolvaj 

zobában, megkereste a bezárt 
'csat és az ajtót kinyitva vitte cl 

ii/^ffaron át a gépet.
A rendőrség a feljelentés alapján 

megindította a vakmerő kerékpártolvaj 
kézrekeritésére a nyomozást. A lopást 
kétségtelenül olyan egyén követte el. 
aki ismerős volt a helyi viszonyokkal 
és tudta, hol tartják a kerékpárt.

— Tizenöt gyönyörű képet közöl
az Uj Idők v heti száma Szent István 
ünnepéről, \- ztük talán a legérdeke­
sebbek azok a fantasztikus fényképek, 
amelyek a szentistvánnapi kivilágítást 
mutatják. Ezeken a képeken kívül a fü­
zet közli Csathó Kálmán rendkívül ér­
dekes regényét, a „Felhők lovagjáét, 
azonkívül a külföldi irodalom egyik 
legérdekesebb újdonságát, a ,,326-os": 
elműt. Kosztolányi Dezső az emberek | 
furcsaságairól, Szederkényi Anna az i 
asszonyok tízparancsolatáról, Cholno- I 
ky Jenő a zivatarról irt kitűnő és el­
més cikket, novella íróink közül ebben 
a számban egy-egy kiváló elbeszélést 
közöl Dräsche Lázár Alfréd és Horace 
Wyndham. Az Uj Idők rendkívül nép­
szerű olvasott r'vatai közül gazdag 
rejtvényrovat, szépségápolási, kerté­
szeti, gasztronómiai és „Üt a szépség­
hez“ ciinii rovatok gazdagítják Herceg 
Ferenc képes irodalmi hetilapjának ezt 
a számát. Az Uj idők előfizetési ára 
negyedévre 6.40 pengő. Mutatványszá­
mot kívánatra díjtalanul kiad a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI. 4 üi íssv a 14.

tabletták
e meghűlés első jeleinél és 
reumatikus fájdalmaknál.

Minden gyógyitortárüan kitphnff.k.
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Zahszállitás a lótenyészlntéz.et ré­

szére. A debreceni kerületi kereskedel­
mi és iparkamara érdekelt f ee tudomá­
sár hoza, hogy a földmivclésiigyi minisz 
tórium számvevőségének Itenyésztési 
csoportja versenytárgyalást hirdet a 
következő zabszállitásra : Kisbéri 
ménes részére ab Kisbér 4000q 1 .400
kg); Bábolnai ménes részére ah \.v.;x- 
igmánd 2300 n (230.000 kg); Szél-. ■ 
fehérvári méntclep részére ab Széke 
fehérvár 800 q (80.000 kg): Komáromi

méntelep részére ab Komárom 450 q 
(45.000 kg); Nagykanizsai méntelep ré­
szére ab Nagykanizsa 1.50 q (15.1109 
kg); Nagykőrösi méntelep részére ah 
Nagykőrös 800 q (80.000 kg); Békés­
csabai méntclep részére ab Békéscsaba 
800 q (80.000 kg); Bajai méntclep ré­
szére ab Baja 600 q (60.000 kg); Hód 
mezővásárlielyi méntelep részére az 
Hódmezővásárhely 700 q (70.000 kg); 
Debreceni mén telep részére ab Debre­

cen 16 Oh (I JH jfr.OOO kg),* Jászberényi 
^éntelep részért ab Jászberény 16Ó0 

4 (K/j.OOO kg) .ztefltt'sz'iilftéges, miért is 
estei!ttetmsfx«wti-z ái lejtésen rész tvenni 
óhajtók, liogy a földmivelésiigvi minisz-

Áldott állapotban lévő nők és ifjú
anyák a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- 
és bélmüködést érnek el. Az ujabbkori 
nőgyógyitás fő képviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalomnélkül hatónak találták. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

. -» . <5....4,.,g,.
tórium lótenyésztési számvevőségéi 1 
(Budapest, V. Kossuth Lajos tér 11. V. 
emelet 518) 1928. évi szeptember hó 10 
napján, délelőtt 10 óráig Írásbeli aján­
latukat zárt borítékban benyújthatják. 
Részletes tájékozódás fenti hivatalban 
v;)"-" a kereskedelmi és iparkamaránál 
szerezhető.

— Uj tánciskola. Molnár József jó- 
uevii fővárosi táncmester a debreceni 
Munkás-Otthon nagytermében ui tánc­
tanfolyamot nyit, amely tánctanfolya­
mon a legmodernebb s a nyár folya­
mán tartott párisi táncmert»rek kon­
gresszusán bemutatott modern táncokat 
fogin tanítani teljesen ni s Debrecenben 
imeretieii és rendkiviil érdekes mód­
szerrel. A táuckedvclő ifjúság körében 
mar most is nagy érdeklődéssel várják 
a szimpatikus megjelenésű táncmester 
tánctanfolyamát, amely szeptember hó 
elején fog megnyílni s kétségtelen, - 
hogy a tánctanfolyamnak rendkívül 
nagy sikere lesz. A tanítási órák min­
den kedden és szombaton tartatnak, 
mig vasárnap és csütörtökön gyakorló 
órák lesznek a haladók számára. A tan­
díj rendkiviil jutányosán van megálla­
pítva s kedvező feltételek mellett fizet­
hető. A táncórákon n... újonnan felsze­
relt kitűnő jazz-band zenekar fogja a 
zenét szoD-íItatni.

— Kóser havi ebédkoszt 44 pengő 
Goldstein-étkezdében, Piac ucca 19.

Fűszer és csemegeáruit, legolcsób­
bat, legjobban Guttinannál vásár Fa*. 
Piac ucca 64.

— Sírkövek legjutányosabban és leg 
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

— Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.

Anyakönyvi
\ debreceni állami an• .,k. .:. 1 0..

■* tegnapi napon a kővetkező bejelentések tör­
téntek :

Házasságok:
i-öíkovics Gereon izr.—Bollander Szeréna 

izr„ Varga Sándor ref.—Nagy Margit reí„ 
Szabó Lajos rei.—Kónya Mária rei., Tóth Fe­
renc rei.—Buttyán Etifrosina g. kath., Faragó 
György ref.—Kecskés Frzsébet ref.,
'zibird r. kath.—Nagy Margit rei., 
liliáh. g. kath.-4.likacs Ilona g. kath

lire*

Juhász
Szilágyi

Minden vonalon megindulnak 
a bajnoki küzdelmek vasárnap

A Bocskay Újpesten mérkőzik a III. kér. FC csapatával Még 
mindig bizonytalan a Bocskay összeállítása Sághi és Vince 
még nem írták alá a szerződést, de a megegyezés akadályai

már elháríthatok
A futball hívei előtt hosszúnak tűnő 

nyári szünetnek vége és a félkomoly 
barátságos eiőcsatározások után vasár­
nap már teljes gőzzel megindulnak a 
bajnoki küzdelmek. Ezek iránt érdeklő­
dik a közönség legjobban, ezek tudják 
izgalomba hozni a nézőket mert minden 
mérkőzés nyoma ott marad az emlék­
könyvben, összegeződik a bajnoki ta­
bellán. Mint az iskolás gyerek kapja év­
végén a bizonyítványt, úgy kapják a 
csapatok is a tabellán helyezésüket és 
a jó bizonyítvány feltétele u sok jo fe­
lelet, amelyre bőven nyílik alkalom év 
közben.

A futballban vasárnap már felelete­
ket várnak a csapatoktól. Minden csa­

patnak alkalma lesz tanúságot tenni 
tudásáról, lelkesedéséről, készültségé­
ről és támpontot nyújtani jövő szerep­
lését illetőleg. A bajnoki mezőny két 
csoportra oszlik; a kisebbik csoport 
célja a bajnoki cint megszerzése és 
ehhez a csoporthoz tartozik a Ferenc­
város, a Hungária, az Újpest és a Sa- 
baria. A nagyobbik, a nyolcas csoport 
már szerényebb igényű, akármelyik kö­
zülük beéri egy jó közép helyezéssel, 
de legrosszabb esetben azzal is meg­
elégszik, ha távol tudja tartani magát 
a kiesési zónától.

Minden mérkőzésnek megvan a ma­
ga jelentősege és vasárnap a bajnoki 
nyitány napján már zsúfolt nézői
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előtt porzik majd a futball pályák sa­
lakja.

A Bocskay nem Debrecenben játszik, 
hanem Újpesten, ahol a múlt szezonban 
utolsó mérkőzését játszotta és a sze­
zon legnagyobb meglepetését csinálva, 
nagy megbecsülést szerzett magának. 
Most azonban nem az Újpest lesz el­
lenfele, hanem a III. kér., Óbuda csa­
pata. Az újpesti stadionban gyülekezik 
különben vasárnap Budapest futball 
közönsége, mert a pesti nagy pályák 
pihenőt tartanak cs a pestkörnyéki vá­
rosban mindjárt az első napon játszó­
dik le az egyik derby, a Ferenváros— 
Újpest mérkőzés. Nagy közönségre 
számítanak és a nagy tömegek előtt 
kell fokozni a megszerzett szimpátiát 
a Bocskay csapatának is.

Nem is fájna a vezetőségnek és a 
drukkereknek a feje emiatt, ha a Bocs­
kay csapata együtt volna abban az ösz- 
szeállitásban, amelyben legutolsó ko­
moly mérkőzésén hóditó stílusban verte 
a Sabariát.

Ez a csapat azonban még nincs 
együtt, mert két kitűnősége Sághi és 
Vincze nem írták alá az uj szerződést.

Vincze iskolai továbbképzését akarja 
biztosítani és ameddig a Bocskay veze­
tősége, amely annak idején az iskola 
padjaiból kivette, ezt nem garantálja, a 
fiatal játékos nem akarja a szerződést 
aláirni. Vincze szempontjából ez a ma­
gatartás érthető, mert egy fiatal közép­
iskolai tanuló nem áldozhatja fel egész 
polgári jövőjét a futball miatt, amely 
mégsem nevezhető biztos egzisztenciá­
nak. A Bocskay vezetőségének azon­
ban módot kell találni arra, hogy ígére­
tét tettel váltsa be és akkor Vincze 
szerződtetésének akadálya önmagától 
megszűnik.

A nehezebb diónak nevezhető Sághi- 
féle szerződés sem olyan lehetetlen a 
valóságban, mint azt sokan elképzelik. 
Igaz ugyan, hogy Sághi kicsit sokat 
követelt, de a Bocskav vezetőségéhez 
szerdán intézett levelében elfogadja a 
feltételeket, amelyek között még fize­
tésének csökkentése is szerepel. Az 
egyetlen pont, amely a szerződés alá­
írását hátráltatja, a budapesti tartózko­
dás, amelyhez Sághi ragaszkodik. A 
Bocskay vezetőségének ugyanis az az 
óhaja, hogy Sághi költözzön Debrecen­
be' de azért véleményünk szerint ezen 
nem szabad megtörni a csapat egysé­
gének.

Sághi különben - mint levelében 
írja — három hét óta szorgalmasan tre- 
uirozik. hogy megfelelő kondícióban 
tudjan a Bocskay rendelkezésére állani. 
Amennyiben a Bocskav nem fogadná 
el Sághi feltételeit, úgy kéri szabaddá 
nyilvánítását.

Az idő rövidsége most már nem en­
gedi meg, hogy sokat gondolkozzanak 
ezen a két szerződésen és gyors tempó­
ban keresztülvitt tárgyalásokra van 
szükség, ha a Bocskay kompletten akar 
vasárnap starthoz állni.

A start pedig nagyon fontos kellék a 
futballban, mert ha ez nem sikerül, ak­
kor jön a kapkodás íiihöz-fához, amely 
olyan ideges légkört teremt, hogy két­
szeres fáradságba kerül a rendcsiná­
lás.

Az amatörbajnokságban is vasárnap 
kezdődnek a küzdelmek. Négy mérkő­
zést játszanak le vasárnap a KLASz 
bajnokságáért meginduló küzdelmek 
első napján. A négy mérkőzés közziil 
Debrecenben csak a DMTE—DKASE 
mérkőzés kerül lejátszásra, mig a DIE 
—TMOVE Törökszentmiklóson, az 
NSE—NyKISE Nyíregyházán és a 
BUSE—DVSC Berettyóújfaluban ját­
szódik le.

Vámospércsi SC—III. kér. SC. í:l 
(2:0). Vámospércs. Biró: Tóth .József. 
A vámospércsi SC megérdemelten 
győzte lu a kompletten felálló 111. kér. 
SC-t. A mezőny legjobjai Szent-lványi 
és Löwi voltak. Jók voltak a Vámos- 
pércsi SC-ből: Vecsey, Rosenfeld, En­
gel és Weiszliausz. — A 111. kér. SC- 
ből: Kerezsi II., Klein és Nagy tűntek 
ki. Qóllövők: Szent-lványi (4), illetve 
Outtfruund. Jó biró volt Tóth.

A DUE házi bajnokságai. A DUE 
szerdán délután rendezte házi bajnoki
JetSének’eaimClyeU ÍKe" ÍÓ erudmí"ve-

100 ni. mellúszás: Bajnok: Aczél 
Imre 1 p. 27 mp.

100 m. gyorsuszás. Bajnok: Aczel 
Imre.

400 m. Bajnok: Sajó György 7 p. Jo.
100 in. hátuszás. Bajnok László Ru­

dolf 1 p. 32 mp.
100 m. mellúszás ifj. Bajnok: Jakobo- 

vlts Pál I p. 30.8 mp. 2. Neumann Fe­
renc. , , ..

100 in. hátuszás ifj. I. Sajó György 
I p. 33 mp.

Gyermek versenyek.
50 m. mell: 1. Kemény János 43 mp. 

2. Frenkel László. 3. Neumann Pál.
50 m. hát. I. Weisz Sándor 48 mp. 

Szántó György. 3. Grünwald László.
50 m. gyors. 1. Weisz Sándor 37 mp. 

22. Szántó György. 3. Beregi Ernő.

Az ótátrafüredi nemzetközi temiisz- 
verseny.

A verseny, amely a Kassai Sportklub 
rendezésében immár igen jelentős és 
sportkörökben nagy érdeklődéssel várt 
nemzetközi sporteseményé fejlődött, ez 
idán szeptember 11-től szeptember 
16-ig fog Tátrafiireden lefolyni. A je­
lentkezések száma már eddig is igen 
nagy: Prágából, Briinnbőí, Briixből, 
Pozsonyból, Kassáról, Magyarország­
ból, Németországból, Romániából, 

Ausztriából cs Lengyelországból jelent­
keztek játékosok, akik között igen sok 
az európai liirii kitűnő tenniszező. Nap- 
ról-napra érkeznek újabb nevezések, 
úgyhogy a tátrafiiredi nemzetközi ten- 
niszversenyen résztvevő játékosok 
száma már most is több mint százhat­
vanra becsülhető. A gyönyörű napsüté­
ses, enyhe nyári idő, amely a Magas 
Tátrában a tartózkodást élvezetessé 
teszi' rendkívül kedvez q, versenynek, 
amely elsőrangú sporteseménynek ígér­
kezik. A versenyen az 1928. évi női 
egyes, férfi egyes, vegyes páros és férfi 
páros a Tátra-bajnokság, valamint a 
csehszlovákiai magyarok 1928 évi női 
egyes, férfi egyes, vegyes páros és 
férfi páros bajnoksága fog eldöntésre 
kerülni. A verseny védnökségét Snej- 
darek József tábornok, gróf Révay Ist­
ván, a Magyar Testnevelőszövetség el­
nöke, Tost Barnabás prelátus és báró 
Wieland Albin vállalták. Versenyinté- 
zőség: Hoepfner Gusztáv vezérigaz­
gató, Fekete Béla a KSC elnöke, dr. 
Guhr Mihály főorvos, a Kárpáterrvesii- 
let elnöke, dr. Szontagh Miklós főor­
vos, dr. Reichart Dezső, Vágh Lajos 
igazgató, báró Wieland Albin és Oko- 
licsányi-Zsedényi Benő.

MOZI

Péntektől : Kél attrakció ! A hold leánya, a 
főszerepben Dolores del Rio. A halai India, a 
főszerepben Lona Schmidt.

URANIA : Két sláger ! Szenvedések iskolája, 
kél nagy gyermek története 8 felvonásban. 
Megelőzi Texas Jack, egy merész útonálló tör­
ténete, b felvonásban. A főszerepekben Harry 
Carey és Ethel Shannon.

Péntektől : Világattrakció 1 A halállégio test- 
vírfilmie * 1 A fekete sejk. A főszerepekben Eve­
lin Brent ésNoah Berry.

KPZCAXOA3á&—

VÍGSZÍNHÁZ : Világattrakció ! Ramon No- 
varro cs Alice Terry együttes művészi szerep­
lésével : SCARAMOUCHft. történet a francia 
forradalom idejéből 12 felvonásban. Megelőzi : 
Elgörbített éjszaka, bohózat.

Lanyhul a gabonatőzsde.
BÚZA : Október 27.66, 56, 50, 48, 42, zárlat 

27.42—44 Március .30,26, 14, 18..12, 04 06, zát- 
lat 30.04—06 Május .31.08, 30.90, 98. 88, 84. 
zárlat 30.92—94.

ROZS : Október 26.3-1, 30, 26,20, 14 , 04, zár­
lat 26.02—04. Március 28.54 . 34, 40, .30 , 28, 20, 
16, zárlat 28.16—18.

TENGERI: Május 28.56, 50, 48, 38, 2S, zár­
lat 28.24—28.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései :
BÚZA : 77 kg. 27.05—25, 78 kg. 27.25-45,

79 kg. 27.50 —70, 80 kg. 27.75—85, felsőtiszai
77 kg. 26.95-27.15. 78 kg'. 27.15—35, 79 kg.
27.40—60, 8 dkg. 27.65—75, fejérmegyei77 kg. 
26.85—27.05, 78 kg. 27.05—30, 79 kg. 27.30—50,
80 kg. 27.50—60, dunántúli 77 kg. 26.85—27.05,
78 kg. 27.05—30, 79 kg. 27.30—27.50, 80 kg 
27.50—60, pcstmegyei 77 kg. 26.85—27.05, 78 
kg. 27.05-30, 79 kg. 27.30--27.50, 80 kg. 27.50 
-60
PESTVIDfiKl ROZS : 24.75—90, egyéb 24.75— 
24.90, takarmányárpa I. 77.25—75, II. 27—27.25. 
felsőmagyarországi sörárpa 28.50—31.00, egyéb 
28—29.50. repce 45—46.00. tengeri 31.50—31.75, 
zab 1. 26.50-27.00, II. 26—26.25, korpa 21— 
21.25.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.90—28.05, Belga frank 79.65— 

79.95, Cseh korona 16.93—17.01, Dán korona 
157.70—158.30, Dinár 10—10.06, Dollár 570.20— 
572.20, Francia frank 22.45—22.65, Hollandi fo­
rint 229.40—230.40, Lengyel zloty 64.10'—64.40, 
Lei 3.47—3.52, Líra 30—30.25, Német márka 
156.-10—156.90, Norvég korona 152.90—153.50,
Osztrák shilling 80.65—81, Spanyol peseta 95 
—95.60, Svájci frank 110.35—110.75, Svéd ko­
rona 153.25—153.85.

1238—1928. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1928. évi augusztus hó 30. napján dél­

előtt 11 órakor Debrecenben, Vár ucca 2. 
számú házban elárverezem azon 1185.— 
pengőre becsült ingókat, melyek a deb­
receni kir. járásbíróság 4893—1928. sz. 
végzése alapján a Pk. II. 23.983—928. sz. 
vhjtási jkvben 1—5 tétel alatt, Pk. II. 
23.983—2—928. sz. vhjtási jkvben 1—16 
tétel alatt lefoglalva lettek.

Kelt Debrecen, 1928, évi augusztus hó 
8. napján.

Rákóczy László 
kir. bir. végrehajtó.

Háztulajdonosok! Házépi éltetők!
Kovács Gyula szerelési vállalatát

JroJa és mintaraktár Va-ga u I. a*. Állandó raktár mindennemű felszerelésekből.

Megnyílt 1 BUTORHITEL
12 hónapra készpénzáron

Hsusner Károly bútorüzletében
szerezhetMi^lmonff^i^ és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos egyedárusitója

♦ Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa í
I bőrkeztyüt, i
I minden », }

*'lk“a —»««'« •«, .1.1! ..„0,..,

** ■■ Wálldoi*
• ................. ~ "• *•» «

1928 augusztus 30.

S-eőrmebundáit, 
Gyermekbundák

legolcsóbban

Adler szűcsnél
Batthyány u. 2 szerezhető be.

Törlesztéses és bekebe'azelt kölcsönö­
ké legolcsó ban folyásit 

Debrec ni Bankház. Miklós ucca 7, szám

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

llilii lelpiei.
Csapó u. 16.

Berger festéküzlei,

I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze megl
■ " ^ n takaréktüzhelyra tárát

SZÉCHENYI UCCA 8.

■ ITUClUll luiiicíjvi

| Nagy István^

MOSOTT
RONGYOT
veszünk !
Hegedűs és Sándor Rt,

könyvnyomda
Piac u. 49.

i

■ '■->

SINGER
varrógépek
róg bevált jó mlnoetgU«*

}(0*lv*6fmftéimt**
IINOER V'A gnAcIi»Rt SXVÉNYTARSAA/ •

Debrecen, Plac-atca 79.

ÚJDONSÁG!

Gyümölcs
befőzésekhez
kiváló iniuőséqü per­
gament belőtt kötöző 
papír, kötözőkender 
zsineg, belőttes üveg 
címkék minden szö- 
veggel,CELLOPHAN 
átlátszó hygienikus 
cellulose hártya bo- 
ritékban befőtt kötö­

zéshez.
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Ára 50 fillér
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc .József ut 34. szám
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Villanyszerelést
olcsó és jótkészit

Szabó Sámuel, Péterfia u. 52.

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papié ! 
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 

papirk eres kedésében. — Telefon 51.
Ferenc József ut 34,

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTl-PN feifékiizletében Piac ucca 
a I Lüli 10. szám. Bika al szemben.

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők

FÖLDVÁRI
Debr. l-sfi Elektrotechnikai Gyárában

Széchenyi ucca 56. sz. — Telefon 168.
______ Gyakornok felvétetik.

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Weisz, Bundi u. 15.

Csinosan
bútorozott kétágyas szoba 
kiadó, esetleg orth. kóser 
koszttal is. Nemzetőr u.3-a.

4522

Háztartási cikkek, mindennemű vasaruk
iiészlel* és Dávid vaskereskedésébeii

Debrecen, Ferenc József ut 7, a Kossuth szoborral szemben.

HIRDETÉSEK
'9 v r*rrvw y'J'» "Wt

FGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
EGY Al,KOM^ROM reggel1 LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban, 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac uc‘a> . 4 VndT rftönyt' 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs es Sandoi rt. kony 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadohivatalaban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

Kiadó
kettő szoba, konyha, ka­
mara. Hizlaló, góré, gyü­
mölcsös, baromfi nevelők, 
szántóföld. Acél ucca 37.

4107

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi 18.

4862

Különbejáratu
csinosan bútorozott, télen 
fütött szoba kiadó. Arany 
János 16., telefon 10-12. 
Emerich. 4866

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Arany János 39., ud­
var. 4873

Kiadó
csinos uccai szoba, konyha. 
Nyugati ucca 34. Október­
re. 4733

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

Bútorozott
uccai szoba kiadó. Hatvan 
u. 64. 4830

Bútorozott
szoba kiadó. Thaly Kálmán 
u. 3. sz. 4827

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg ellá­
tással, ugyanott kimondott 
házikoszt kapható. Varga u. 
10., II. épület 1. ajtó. 4886

Uccai
és egy kis különbejáratu 
szoba üresen vagy bútorral 
kiadó. Nagyállomási hídnál, 
Hid u. 6. 4885

Uccai
bútorozott szoba előszobá­
val, kapualatti bejárattal ki­
adó. Burgundia u. 4. 4884

Uccai
különbejáratu tiszta szoba 
kiadó. Eötvös u. 6. sz. 4896

/ÉTEL

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a ki­
adóban. 4010

Veszek
használt írógépet, copir- 
prést és asztalt. Mogyorós- 
sy, Piac 64. 4869

Biciklit,
mákot, mézet veszek. Cim a 
kiadóban. 4903

.....
levelezés]

Nősülni
szándékozik józan életű 
minden információt kibíró 
nyolcezer pengővel rendel 
kező, külföldet járt müveit 
fiatal úriember. Fiatal höl­
gyek írjanak bizalommal 
Diszkréció biztosítva. Zárt 
borítéka leveleket a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalába 
..Sztambul” jeligével átírva 
szíveskedjenek beadni. 4905

38 éves 
nyugdíjas tisztviselő va­
gyok. szeretnék megismer­
kedni egy hozzámillő 30— 
35 éves növel, kinek némi 
hozománya van, hogy a 
nyugdijat pótolja. ,38 éves 
jeligére. 4792

.itbt.il ..Műt
1 KIADÓ LAKÁSOK

Egy
szoba, konyhás és udvarra 
nyíló szoba elsejére kiadó. 
Csonka u. 9.

Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. 
Nagy Samu. 4001

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa­
mos megállóhoz közel, — 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba­
használattal, télen központi 
fűtéssel. Cim a Független 
Újság kiadóban.

Kiadó
kétszobás lakás, udvari,
esetied uccai szeptember el-
sejére. Sarok u. 12. 4688

Pincehelyiség
raktárnak »esetleg lakásnak
kiadó. Csapó u. 54. 4830

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba
állandó lakónak kiadó. Si-
monyi ut 13. 4833

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra.

Földszintes
udvari helyiségek lakásnak 
vagy csendes műhelynek 
kiadók. Batthyány ucca 7.

4851

Bútorozott
szoba kiadó azonnalra 
Széchenyi ucca 23. szám. 
Bővebbet ugyanott üzlet­
ben. 4860

Egy
bútorozott szoba konyha­
használattal házaspárnak 
kiadó. Pacsirta ucca 43.

4892

Betegtolókocsikat,
Schöber-ágyakat, kályhákat 
egész hálókat, ebédlőket és 
mindenféle bútorokat meg­
vételre keres az Ingóság- 
közvetítő. 4920

1 i-MM*-
| BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK ;

Kárpitosok
és munkások, kik matrac- 
munkálatokban gyakorlat­
tal bírnak, felvétetnek Vas- 
butorgyárban. 4849

Bútorozott
___ a magános urinőnek ki­
adó. Hatvan u. 1., II. 32.

4896

Uccai
szoba bútorozva kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 44. 4891

Kiadó
három különbejáratu uccai 
bútorozott szoba, Kossuth 
26. 4870

Központban
egy vagy két bútorozott 
szoba intelligens fiatalem­
berek részére kiadó. Cim 
Simonffy ucca 19., köny 
vesbolt. 4890

Bútorozott
két uccai szoba előszovával, 
fürdőszoba, diszkrét bejá­
rattal kiadó. Bercsényi uc­
ca 29. 4919

Bejáró
mindenest, ki főzést, mosást 
vállal, szeptember elsejére 
felveszek. Andrássy ut 29.

4778

Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
fixfizetés és jutalékra azon­
nalibelépésre keresünk. Cim 
a kiadóban.

F üszerben
jártas ügynököt keresek. — 
Ugyanott tanulók felvétet­
nek. Lindenfeld, Degenfeld 
tér 7._______________ 4332

LAPKIHORDÓ
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetéssel és jutalék­
kal felvétetnek a kiadóban.

Női varrodába
tanulólányok rövid időre is 
felvétetnek. Batthyány u. 
13. 4743

Soffőrt
felvesz a Fortuna bérautó­
vállalat. Csapó ucca 10. sz.

73ORBÓK ATTILA:

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Jóllakottan, megelégedetten, gúnyosan röhögött.
Sokan reáripakodtak, de ö csak röhögött.
Egy öreg zsellér megkérdezte tőle:
_ Mit nevetsz, te, Kótya Misi? Még neked is

lehetne annyi eszed, hogy ne nevess, amikor ilyen 
nagy Isten csapása szakadt a falura!

— Mé’ ne nevessek. Néköm nem ég e’ sömmim 
mondta a bolond. — Néköm nincsen sömmim.

A hatósági emberek a vásártér közepén állottak, 
ahová a három pusztulásra Ítélt utca torkollott Onnan 
dirigálták a mentési munkálatokat. Ott szállt le a 
lóról Suzanne és Lehota. Épen akkor ért oda cseza- 
ján Kazacsi főbíró, az urak siettek korulvenni, sorba 
beszámoltak, ki mit tett a mentés érdekeben, — a 
tűzről közben egészen megfelejtkeztek, ki is gyulladt 
a tér sarkán egy magtár, amelyet elfelejtettek lo­
csolni. A segédjegyzö nekirugaszkodott, átszaladt a 
téren, befutott az égő deszkaépületbe és sorba hozta 
ki a vállán az udvarra a nehéz zsákokat. Rögtön akadt 
négy-öt legény, aki követte a példáját. Suzanne büsz­
kén nézte lovagja munkáját s néhányszor feleje is 
intett zsebkendőjével. Több se kellett a fiatalember- 
nek; a buzdító jelre még lelkesebben rohant ki s be 
és azzal sem törődött, hogy a reáhulló égő pernye 
tönkreteszi egyetlen ünneplő ruháját.

A "főbíró meglátta Suzanne-t, aki a két nyugta­
lankodó ló mellett állott s gyeplőszárukat tartotta. 
Hozzája ment, üdvözölte és szellemeskedve meg- 
kérdezte•

— Hát eljött a kisasszony is megnézni ezt a 
szép illuminációt?

— Igen, épen úgy, mint a főbíró ur mondta a 
leány, aki az öreg gavallér hangjából rögtön kiélezte 
az iróniát.

— Ami engem illet, nekem kötelességem volt 
ide jönnöm. Nem szeretem az ilyenfajta tűzijátékokat. 
De a mentést ellenőriznem kell...

Mindjárt segíthetne is a főbíró ur kihordani 
pár zsákot a magtárból... A teteje mindjárt beszakad.

_ No, hát az igazán nem a főbíró dolga...
— Bocsánat, elfelejtettem, hogy milyen nagy ur 

a főszolgabíró — mondta mosolyogva Suzanne. És 
aztán hozzátette:

— De azért egyszer láttam Párisban egy állam­
titkárt, aki utána ugrott a Szajnába egy gyereknek. . .

Kazacsi sértődötten jegyezte meg:
_ Azt hiszi, én nem tenném meg, ha ember­

életről lenne szó? Nagyon rossz véleménnyel van fe­
lőlem a kisasszony.

— Szó sincs róla — válaszolta Suzanne egy her­
cegnő fölényével. — Szent meggyőződésem, hogy 
mindenki legalább is olyan nemeslelkü, jó és leeresz­
kedő, amilyen nagy a rangja és hatalma...

Ebben a pillanatban megint egy zsákkal a vállán 
lépett ki a magtárból Lehota s alig tette ki a lábát az 
udvarra, a háta mögött az egész égő épület össze­
omlott. Egy nagy, üszkös gerenda majdnem leütötte, 
úgy rántotta el alóla egy markos legény...

A leány elsápadt és odamutatott Lehota felé:
— Nézze azt a szegény segédjegyzőt. . . Az éle­

tét kockáztatja.. . Remélem, nagyon meg fogja di­
csérni érte...

Óh ,igen.. . Természetesen.. . De bocsánat. . . 
Intézkednem kell...

A főszolgabíró zavartan, megszégyenülten s épen 
azért dühösen is ment tovább. Tagadhatatlan, hogy 
ez a leány megleckéztette, öt, az egykori Don Jüant, 
hires gavallért. Úgy érezte magát, mintha tüzes va­
salóhoz nyúlt volna és restelkedett, hogy megégette 
a körmét.

_ Nem valami szimpla kis teremtés — tűnődött
magában. Jó éles nyelve van. És a nagyasszony 
alaposan megduzzasztotta az önérzetét. Csinos kis 
„boltoskisasszony”, de nagyon a fejébe szállt a jó­
mód. .. Az ördög tudja, hogy mit is gondoljon róla az 
ember... És hogyan kezelje. . , Ilyen gőgösen még nem 
beszélt fruska velem...

Bosszús, rosszkedvű lett és alaposan megugratta
alárendeltjeit. .

Botjával mérgesen verdeste lovagló csizmája sza­
rát és rémitgette az urakat:

— Nem jól vezették a mentést! Rögtön telefo­
nozni kellett volna a szomszéd községeknek segítsé­

gért. . . És nem megvárni, amig három ucca lángba- 
borul... Felelőssé kell tennem az urakat, hogy a ka­
tasztrófa ilyen méreteket öltött!...

*

Suzy és Lehota hajnaltájt kerültek haza, fárad­
tan, csatakosan.

A nagyasszony egész éjszaka nem aludt, hanem 
az ablaknál ülve virrasztott és nézte a vöröslő lát­
határt, leste „leánykáját”. Suzanne-nak, mihelyt meg­
érkezett, el kellett mesélnie a pusztulást, Lehota bá­
tor viselkedését, a főszolgabíróval lefolyt diskurzu­
sát. Suzy elmondta, hogy leszámítva Laki Jánost, 
csupa szegény embert érte kár; főként zsupfedeles 
házak égtek le.

Természetesnek találta, hogy a nagyasszony, aki 
a jótékonykodásban mindig elől járt az összes ma­
gyei birtokosok között, a kárvallott nagypándori zsel­
lérek segítségére fog sietni.

— Majd küldünk pár mázsa lisztet, szalonnát, 
élelmet és pénzt is a szerencsétleneknek mondta a 
leány —, ugy-e, tante-im.

De legnagyobb csodálkozására a nagyasszony ta­
gadón razta a fejét:

_ Nem lehet, leánykám. A nagypándoriaknak 
én nem küldhetek semmiféle adományt.. .

Suzy megdöbbenve nézett Vannaynéra. Nem ér­
tette, mi történhetett, hogy a nagyasszony, talán éle­
tében most először, nem akar tudni ínséget szenve­
dőkről.

Vannayné mosolygott:
— Igen, leánykám, én nem küldhetek nekik 

semmit. .. Tudod, az már nálunk, Vannayaknál ős­
régi tradíció, hogy mi csak Monostort támogatjuk, 
csak a monostoriaknak adunk! Megtörtént már, hogy 
egyszer Nagyléván volt nagy tűz... Akkor is Mo­
nostor községnek adtunk pénzt s aztán a község 
küldte el a nagylévaiaknak. . .

— Most már értem — derült fel Suzy arca. — 
Hát csináljuk most is úgy!

— Nem, nem — rázta fekete csipkefökötös fejét 
a nagyasszony. — Úgy fogjuk csinálni a dolgot, hogy 
küldünk ötven mázsa lisztet, két mázsa szalonnát, meg 
tízezer pengőt a te nevedben... Te küldöd, leánykám. 
És hogy tévedés ne történjék, levelet Írsz a magad 
nevében.. . Bcrczelly Zsuzsi küldi...

(Folytatjuk.)

/ í



V V

V

n

e
si
d
n
p:
.1;
Ji
n<
tó
tá

5$g®
- <■ c"—V - m -

8

Bejárónő
esetleg 14 15 éves kislány
szeptember 1-re felvétetik. 
Libakert, Szegfű u. 14.

4899
Majorost

október elsejére keres Pécsi 
Batthyány ucca 16., ke­
resztépület. 4900

Egy
ügyes kifutófiu 
Hatvan ucca 15. 
pirüzlet.

felvétetik, 
szám, pa- 

4906
Kifutót,

fiatalt, erőset, szüleinél la­
kót azonnalra felvesz Bory 
irógépvállalat, Király ucca 
5. sz. 4902

14—15 éves
megbízható leányt keres 
gyermcktp'-n házaspár — 
könnyű házimunkára. Pé- 
terfia 48. szám 4914

fALlASI KERESŐK

Gyors-,
gépirónő ajánlkozik. Tele­
fon: négykilencvenhét.

4739
Idősebb

kovácsmester konvenciós 
állást keres. Ambrus József, 
Nánás. Baros 3101. 4784

Középiskolás
fiuk vagy leányok teljes el­
látást kaphatnak jutányo 
san. Külön szoba, fürdő­
szoba használat, villany. - 
Dobozy bérház. C. lépcső I 

4907
Diákleányokat

zongora- és fürdőszoba- 
használattal elfogadunk. 
Püspöki palota, I. 38. 4835

Fűszer,
rövid, vasáruban ötévi gya­
korlattal bíró zsidó segéd 
állást keres. ,,Vidékre”
Független Újság kiadóba 

4857
A Margit

gőz tyukszemvágója

Bejárónő
fiatal, ügyes felvétetik. Je­
lentkezés délelőtt 10 órától 
Hüvelyes ucca 10., emelet.

4916

férfi
ajánlkozik házakhoz tyúk­

szemet vágni, masszírozni 
I és íélfü-dőt adni. Levélhi- 
vásra házhoz megyek. La- 
boncz József, Honvéd u. 5.

Két
középiskolai tanuló teljes 
ellátást nyer Batthyány uc- 
cán keresztyén gyermekte­
len házaspárnál. Cim a ki­
adóban. 4758

Középiskolai
1 2 gyermek intelligens
izr. gyermektelen házaspár­
nál elhelyezést talált. Cim a 
kiadóban. 4876

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon­
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Homokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9—45. sz.

972

Ne felejtse el:
ha bármit venni vagy eladni 
akar: mindenekelőtt jöjjön 
el az Ingóságközvetitőbe. 
Milliókat spórolhat meg, ha 
itt vásárol! 4921

Nagy helyiséget,
irodákal bérbe keresek. 
Ajánlatokat hétfőn reggel 
kérem 8 9-ig dr. Pál An 
dor, Bika-szálló. 4677

Ilakást KERESEK

1928 augusztus 30.

„HORTOBÁGY”.
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. -Z I 
Megrendelések házhoz szál. 
litva. Telefon 179.

Bérautó,
uj, üzembiztos megrendel 
hető. Piac 89. Telefon 143. 
és 144. Balázs. 4674

Teljes ellátásra
elvállalok középiskolai ta­
nulókat zongora, fürdőszo­
ba használattal, minden is

Kifutófiut
felvesz Katz Andor gépáru­
háza, Piac ucca 83. 4922

Kaucióképes ^ ---- ---- --------- --
fiatalember pénzbeszedöi! kólához közel. Hatvan u. 2. 
vagy raktárnoki állást ke-
rés. „Szorgalmas 
kiadóba.

jeligére 
4868

Famegmunkáló
gépekhez ügyes, megbizha 
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal azonal felvesz Fa 
hidi Testvérek Rt., Szo- 
boszlai ut 3. 1074

Kifutó fiú
felvétetik. Hortobágy ma­
lom, lisztraktár, Böszörmé­
nyi ut 1 .szám. 4812

Mindenes
bejárónő jelentkezzék else­
jére délután 5 órától Püs­
pöki palota, I„ 38. Papp.

4836
Mindenesnek

kerékpározni tudó vidéki 
fiatalembert felvesz Brum­
mer János és Fia sütöde, 
Széchenyi ucca 49. 4837

Kifutót,
fiatalt, erőset, szüleinél la­
kót azonnalra felvesz Bory 
irógépvállalat, Király ucca 
5. szám. 4g54

Perfekt
mindenes szakácsnő és egy 
bejárónő felvétetik. Ispo­
tály ucca "• 4848

Intelligens
német nevelőnő azonnal, 
vagy 1-ére felvétetik. — 
Arany János u. 38., emelet.

4819
Asztalos

tanuló felvétetik fizetéssel 
Vangor Antal asztalosnál, 
Csapó ucca 9. 4858

Pénztárnoknői
vagy hasonló bizalmi állást 
keresek gyakorlattal. Cim a 
kiadóban. 4917

4872

Á TE L L
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Két ^
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Uj- 
iág kiadóhivatalában. 3838

Iskolai
tanulókat teljes úri ellátás­
ra jutányos áron felveszek. 
Ujháziné, Varga ucca 24.

4777

Zsidó gimnáziummal
szemben teljes e’látásra el­
vállal 2—3 diákot zsidó 
család. Cim: Simonffy ucca 
19., könyvesbolt. 4889

Kis diákot
teljes ellátásra elfogad ortli. 
izr. család, zsidó gimná­
ziummal szemben. Breuer, 
Simonffy 12. 4887

Teljes ellátásra
két középiskolai leány vagy 
fiú izr. oki. tanítónőnél fel­
vétetik. Hatvan u. 11. 4883

Solaflex 
napfényreklám, feltűnő ol­
csó, nem kell áramot fizet­
ni, egyszeri felszerelés örö­
kös. Megrendelhető az Al­
földi Villamossági Vállalat 
helyi képviselőjénél, Piac u. 
43. Telefon 567. 4649

Korrepetitor.
Érettségire, középiskolai 
osztályvizsgára tanulóifja- 
kat, nőket előkészítek. Fi­
zetés csak siker esetén. 
Közalkalmazott ifjak, akik 
nagyobb előképzettségre 
törekszenek, szolgálaton kí­
vüli időben is előkészíthe­
tek. Osvát Géza, Nagyiéta 
38. sz. 3735

Teljes ellátásra
vállal három gimnáziumi 
alsó osztályú fiút: Szent 
Anna ucca 31., uccai emc- 
let. 4404

Izraelita
uricsalád két középiskolai 
tanulót teljes ellátásra, zon­
gorahasználattal elfogad. — 
Kossuth ucca 42. 4507

un el á 
sun. II:,

Két diák 
*51 kaphat 
van u. 70.

I anyu­
cin. 

6024

Egyetemi 
hallgatónőt vagy más diák­
lányt teljes ellátásia elfoga­
dok. Miklós u. 25. 4 576

Izraelita
uricsaládnál egy-két közép 
iskolai tanuló teljes ellátást

Urileányt 
ellátásra felvesz úri család. 
Hatvan u. 1. sz., II. 32. 

_____ 4897
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Leírásokat,
másolásokat cimirós 
pen olcsón vállalok, 
ucca 32.

írogé-
Késes
4002

TTE 
Azonnalra

keresek egy vagy két szo­
bás konyhás főbérleti üres 
lakást belvárosban. Telefon 
972. 4825

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca 
6' 3452

Fehér
vaságyak eladók. Megte­
kinthetők délután 3-—6-ig 
Szent Anna 18. 4745

N G A T L A N
Nv rm** i1 'hyfrtr^rffrTm-^

Haszonbérbe
kiadó Kisszepes 370. számú 
tanya és a Fancsikán 46. 
számú tanya. Értekezni le­
het Pereces ucca 26. sz., 
Szilágyi Sándornál. 4469

Azonnal
beköltözhető, lakással el­
adó. Oláh Károly u. 50. sz. 
ház- 4523

Homokkert
elején, Szoboszlai Papp Ist­
ván ucca 15. sz. építkezés­
re alkalmas telek bő szőlő­
terméssel együtt olcsón el­
adó. Értekezni dr. Tervey 
és dr. Kovács ügyvédeknél, 
Piac ucca 73. 4795

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja- 
kobovits szénraktárában, 
Piac ucca 47. sz. Telefon: 
604. 1002

Ü zlethely iségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Egy
üzlethelyiség olcsón 
Vendég ucca 5. sz.

kiadó.
3485

Üzlethelyiség
kiadó a Kereskedelmi és 
Iparkamara székházában. 
Értekezni 8 órától fél 2-ig.

4678
Üzlethelyiségek

kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Kiadó
üzlethelyiség hentes és mé­
szárszék részére Kábán, 2. 

I házszám, Piac tér. 4823

Egy
jo munkás csizmadia segéd 
■ lvétetik. Homok 
Kremovszky.

—------- Saroküzlet
Inyerhet. Cím: Arany János elsejére kiadó. Trafiknak, 
u. 45.. arca, latráé 4748 borbélynak nagyon

142.
4861

Ügyes
fiú és leány nőiszabósághoz 
fölvétetik. Arany János u. 
6- 4863

Bejárólányt
a környékről azonnal felve­
szek. Nyíl u. 97. 4864

Fűszeres segéd
azonnali alkalmazást nyer­
het. Deutsch Lajos. 4882

Kifutófiu
cs tanuló felvétetik füszer- 
üzletben. Guttmann, Piac u. 
64- 4877

Dombormunkához
értő lemez munkásokat fel­
vesz Neidänder kocsigyár.

4875
Kifutót,

erősebbet lisztiizlctbe azon- 
rialra felveszek. Szepességi 
u. 37., Weissbrun. 4888

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra el­
fogad Ungár, Arany János 
ucca 45. 4738

Kis diákot
teljes ellátásra elfogad orth. 
izr. család, zsidó gimná­
ziummal szemben. Breuer, 
Simonffy 12. 4808

Kisleány
gondos ellátást kaphat für­
dőszoba, zongora használat­
tal, izr. uricsaládnál. Dara­
bos 23., keresztépület. 4822

Iskolák
közvetlen közelében 1-2 
növendéket jutányosán ellá­
tással urinö elfogad. Hat­
van 29. 4880

Intelligens
gyermektelen izr. családnál 
egy, esetleg két diák fiú 
teljes ellátást kaphat. Érte­
kezni lehet: Püspöki palota 
11 sz. üzletben, a Hitel- 
szövetkezetnél. 4834

borbélynak 
más. Simonffy 56,

alkal-
4881

Bolthelyiség
Piac ucca 41. szám alatt 
azonnal kiadó. Érdeklőd­
hetni: Grünfeld ruhaüzlet­
ben, Piac 37. 1122

t .,11111,

Poloskairtást
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalom. Poloska­
szer kapható. Kossuth ucca 
47. Nánássy. Telefonon tes­
sék hívni. 8—41. 4311

Izr. leányinternátus
polgári, gimnáziumi, keres­
kedelmi tanulóknak. Debre­
cen, Szent Anna 18. sz. 
Prospektus. 4315

Cementlapok, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
1.ukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükögyárnál, Fürdő ucca 
2- 303

E hó 25-ikén
délelőtt a nagy piacon el­
veszett egy fekete retikül 
60 pengő készpénzzel, írá­
sokkal, sorsjegyekkel, fény­
kép és kulcsokkal. Becsüle­
tes megtalálót kérem, a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába adja be, hol 
illő jutalomban részesül.

4647
Szemüvegek

készítője orvosi receptre is 
Nagy Kálmán látszerész, 
Csapó ucca 12, favitó mű­
hely. 4744

Honvéd ucca
9-g. számú háztelek eladó. 
Felvilágosítást ad Grosz- 
mann Ignác, Piac u. 63. sz.

4673

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére 
Debrecen, Hatvan ucca 15’ 

961

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, 
építési anyagok a legol-’ 
csobban beszerezhetők a 
Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Eladó
Domb ucca 4. sz. a. több 
nagyobb lakosztályokat ma 
gában foglaló ház. Értekez­
ni dr. Miklós, Hunyadi u. 
10. 4592

Fancsikán
15 hold tanyásbirtok eladó. 
József kir. herceg u. 44., 
Mandel. 4894

Deák Ferenc uccai 
templomban eladó sürgősen 
elutazás miatt 1 férfi ülés, 
20. pad első és egy női ülés 
második emelet 20. pad első 
szám. Értekezhetni: Hoff- 
mannék, Bika-bérházban.

4519
Uzletszervezés

végett összes férfi és női 
szövetek, többféle selymek, 
minden elfogadható árban 
elndatnakó Batthyány ucca 
13., bent az udvarban. 4742

Külsővásártér 
7. szám alatt kóser husmé- 
résemet megnyitottam. Na­
ponta friss marha-, borju- 
és juhhús állandóan kapha- 
t0- 4831

Modern
női hajvágás és manikür, 
újonnan átalakított Katona 
úri fodrász üzletében, Szé­
chenyi ucca 47. 4859

Német-francia
nyelv- és társalgási órák ju­
tányosán tanerőtől. Cim a 
kiadóban. 4871

Istálló
4 marhának azonnal ki­
adó. Gólya u. 2. 4893

Bútorok
eladók. Irodahelyiség ki­
adó. Piac u. 70., emelet 
balra.

UJ! UJ! 
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

P arkettbeeresztő,
parkettfényesitő, padlólakk 
olcsón kapható. Klein fes­
téküzlet, Arany János 10.

4662

3 darab
intézeti madrac garantált 
afrikkal Pengő 26.20. Ja­
vításokat jutányosán készí­
tek. Précz kárpitos, Si­
monffy u. 4. 4867

1 klg.
friss libahús 2.— pengő 
Schwarz Mórnál, József kir. 
h. u. 4878

Konyhaasztal,
szék, stclázsi, üvegszek­
rény, szép olajfestmények 
jutányosán eladók. Hatvan 
u. 1.. II. 32. 4898

Wertheimkassza,
üzleti púid, kidugós cég­
tábla olcsón eladó. Hatvan 
u- É, II. e. 17. a. 3990

Szöszösbükköny,
6 mázsa szöszösbükkony- 
mag 30y, rozzsal keverve 
eladó. Cim: városháza, 18. 
ajtó. 4826

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” címen a ki­
adóba kérem leadnió 4912

Traktort
20 hold felszántásához ke­
resek. Pécsi, Batthyány uc­
ca 16., keresztépület. 4901

Kiskőmüvest
keresünk telepi házak javi- 
tasara. Gazdák Bankja, — 
Kossuth uccán. 491g

. ••   5===n=^5E7

Egy
jokarban levő kis tornyos 
konyha eladó. Értekezni: 
Zápolya u. 15., délutáni 
órákban. 4817

Jókarban
levő kis Singer-varrógcp ju­
tányosán eladó. Csapó uc­
ca 47. sz., 4-ik ajtó. 4910

Kutszivattyu
tartozékaival együtt eladó. 
Délisor 17. sz. 4909

Iskolakönyvek
elemi népiskolák V VI. o. 
részére >fEláron kaphatók. 
Csapó ucca 61. szám, II. 
ajtó. 4908

Óbor
literje 1.- Glück cscmegc- 
üzlet, Péterfia u. 76. 4904

GYERMEKD1VAT-
hazban 

Varosháza épület, gyönyö­
rű, olcso gyennekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Libahús
kilója P 2.40. Kornhauser, 
Simonffy u. 5. sz. 4749

Eladó
egy 1.2 alig használt motor. 
Neuländer kocsigyár, Er- 
*sebet 28. 4766

q. Eey
Singer-varrógép eladó. Új­
városi ut 6. 4911

Szalon
bőrgarnitúra, Íróasztali szék 
aggancsból eladó. Vígked­
vű Mihály ucca 13. 4913

Puli kutyakölykök
nagyon szépek, eladók. Ér­
deklődni telefon 10-72.

4915

Libahús
kilója P 2.40. Kornhauser 
Csapó u. 19. sz., színházi 
átjáró. 4749

Egy
liter jó minőségű asztali bor 
egy pengő Angyalnál, Csa­
pó ucca. 4493

arca 49. ,tám

Üvegezett
ablakszárnyak melegágy­
nak kiválóan alkalmas, el- *§ 
adó. Kossuth u. 59. 8
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